

На земле ТРОИЦКОЙ

СУББОТА,
5 мая
2018 г.
№ 18
(11238)

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.



С НАСТУПАЮЩИМ!

ВСЕ ДАЛЬШЕ И ДАЛЬШЕ ОТ НАС СОБЫТИЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, все меньше остается среди нас ее непосредственных участников — тех, кто оборонял Москву и Сталинград, форсировал Волгу и Днепр, участвовал в величайших наступательных операциях, вплоть до штурма Берлина. Тех, кто сумел не потерять своего человеческого достоинства и не утратить любви к Родине, находясь в фашистском плену, и чьи судьбы тесно связаны с судьбой блокадного Ленинграда.

И сегодня мы преклоняем головы перед светлой памятью тех, кто ушел, и от всего сердца поздравляем с праздником Великой Победы тех, кто вновь встречает победный май.

Вот имена этих людей, которые живут в нашем районе, так давайте от всей души поздравим их с праздником и отдадим дань уважения за то, что они сделали для нас в те далекие дни.

ДОРОГИЕ НАШИ

Нина Семеновна ДМИТРИЕВА (Заводское),
Александр Федорович ЗВЯГИН (Беловский),
Марксин Максимович КИСЛЯК (Троицкое),
Николай Гаврилович КОЧЕРГИН (Песьянка),
Наталья Федотовна КРАХМАЛЕВА (Боровлянка),
Фаина Петровна КУБАНОВА (Троицкое),
Михаил Александрович КУНАВИЧ (Троицкое),
Ольга Степановна МИШИНА (Троицкое),
Анатолий Филимонович МИХАЛЕВ (Горновое),
Алексей Иванович ПРОВОТОРОВ (Заводское),
Александр Федорович РУСЛЯКОВ (Боровлянка),
Иван Семенович СЕРИКОВ (Троицкое),
Нина Андреевна СМИРНОВА (Боровлянка),
Александр Степанович ТАРАКАНОВ (Боровлянка),
Михаил Владимирович ТЕРЕНТЬЕВ (Гордеевский),
Павел Михайлович ЧЕСНОКОВ (Троицкое)!

От всего сердца поздравляем вас с Днем Победы! Здоровья вам и побольше радостных дней!

С праздником вас, дорогие!

По-разному встречают День Победы ветераны. Год от года у них прибавляется трудностей и проблем. Накануне праздника мы навестили ветерана Великой Отечественной войны, участника Сталинградской битвы Алексея Ивановича Провоторова, с которым встречались уже не раз, и не раз писали о нем и его супруге Марии Сергеевне — замечательном педагоге и человеке.

Хорошо знакомая дорога привела нас к стоящему на пригорке небольшому домику, знакомая калитка легко отворилась навстречу гостям. На первый взгляд, все здесь по-прежнему: чистый ухоженный двор, аккуратно уложенная поленница дров в сенях, чтоб сухие были и всегда под рукой. И так же, как обычно, разволнился хозяин, торопясь надеть свой парадный мундир с орденами, в котором он чувствует себя как будто бы увереннее, словно без него уже и не придется встречать гостей.

Вот только с самого порога меня охватило чувство, как будто бы загрустил и осунулся знакомый дом. Еще в прошлом году нас приветливо встречала его хозяйка. Принимала вместе с супругом поздравления по поводу Дня Победы и предстоящего 70-летия их супружеской жизни. Вот и их совместный портрет, подаренный им в тот солнечный день накануне 9 Мая, висит на видном месте. Помню, на окошках тогда весело кудрявилась помидорная рассада, а Мария Сергеевна делилась своими огородными секретами...

А сегодня она тихо сидит на диване, уронив

Владимир ЯКУБЕНКО
**Ветеранам
Великой Отечественной войны
в День Победы 9 Мая**

Над вами Отчизне склонять и склонять
Свои боевые знамена...

Простите, кого ей сегодня назвать
Не удалось поименно.

Вы не на хмельных исчезали пирах,
Не по дороге с гулянок —
Война изводила вас в пепел и прах,

А пепел и прах безымянны.

Литавры сегодня по праву звучат
Торжественно, но не беспечно.

Сегодняшний день в сорок пятом зачат,
И жить ему в памяти вечно.

Все даты стареют, но он — никогда! —
Он юн в шестьдесят и в сто двадцать.

Россия сегодня по праву горда,
И в прошлое может смотреть без стыда,

И с побежденным брататься.

Сегодня она облачилась в мундир —
Регалий на нем не счесть!

Седой ветеран и юнец-командир

В строю отдают ему честь!

Нет ничего, что может быть чудесней,
И ничего не может быть ценней,

Чем в жизни нескончаемая песня
Немых ночей и благозвучных дней.

То песня-гимн! Гимн доблести и славе

Века ушедших и хранящих честь.

Когда на их места нас время ставит,

У нас, на всех, единого слова — «Есть!».



беспомощные руки на колени, хотя и видно, что рада гостям, но встретить их так, как прежде, уже не может. Как всегда, неожиданно подкралась болезнь, и вся надежда теперь на Алексея Ивановича. Вот он, рядом, держит руку жены, рассказывает об их нынешнем невеселом житье-бытье. Мария Сергеевна тоже включается в разговор, даже пытается нам улыбнуться, но в глазах у нее такая тоска, что к горлу подкатывает предательский ком...

Провожая нежданных гостей, Алексей Иванович горячо благодарит нас за наш короткий ви-

зит, которому он искренне рад. И, обещая непременно вернуться, я ловлю себя на мысли, что все чаще думаю о быстротечности нашей жизни и о том, что не надо откладывать на долгий срок то, что нужно сделать сейчас.

С праздником вас, дорогие Алексей Иванович и Мария Сергеевна! Здоровья вам и терпения в это нелегкое для вас время! И спасибо за то, что своим примером учит нас выполнять не только гражданский, но и чисто человеческий долг, быть опорой друг другу в самый трудный час.

Текст и фото Светланы КУДИНОВОЙ.

Отметим вместе День Победы!

9 Мая в селе Троицком состоятся
праздничные мероприятия. Отметим
вместе День Победы!

Напомним, как будет организовано шествие Бессмертного полка. Группы, возглавляемые волонтерами, будут формироваться: у центральной больницы — в 9.50, у ремзавода — в 9.50, за рекой у заправки — в 10.00, у сопки — в 10.00, у бойни — в 9.50. Маршруты следования Бессмертного полка к центру села: от ремзавода — по улицам Промышленной и Рабочей; от заправки — по улице Рабочей; от больницы — по улице Чапаева, переулку Чкалова, через железную дорогу в район вокзала, по улице Линейной, переулку Пролетарскому, улице Л. Толстого; от сопки — по переулку Парковому, улице Гоголя, улице Ленина; от бойни — по

улице Первомайской, переулку Кирова, улице Л. Толстого.

Общее построение Бессмертного полка перед началом митинга — в 10.30 на улице Ленина у пожарной части. В 10.45 Бессмертный полк начнет шествие к мемориалу.

Уважаемые жители и гости села, вы можете присоединиться к шествию там, где вам будет удобно, или прийти к месту общего построения на улице Ленина. Вопросы координатору акции «Бессмертный полк», начальнику отдела по спорту и делам молодежи Антону Кошкаркову можно задать по телефону 8-923-658-98-01.

Если вам нужна помощь в оформлении портретов для шествия с Бессмертным полком, можно обратиться в районную библиотеку (улица Пушкина, 8, т. 22-0-61).

В ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ:

- 10.40 — построение делегаций организаций с. Троицкого около почты
- 11.00 — митинг у мемориала «Защитникам Отечества»
- 12.00 — театрализованный концерт в Доме культуры
- 12.00 — военизированная эстафета на центральной площади
- 13.00 — спортивные соревнования по футболу и волейболу (стадион, спорткомплекс «Старт»)
- 20.00 — народное гулянье на центральной площади
- 22.30 — шествие со свечами от центральной площади по улице Ленина к мемориалу
- 23.00 — праздничный фейерверк

Если вы хотите принять участие в вечернем шествии, пожалуйста, захватите с собой спички или зажигалки, чтобы поджечь свечи.

ВО ВРЕМЯ МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНА ТОРГОВЛЯ, ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ УГОСТИТ КАШЕЙ СОЛДАТСКАЯ КУХНЯ.

**Дорогие участники
и ветераны Великой
Отечественной войны,
труженики тыла!
Уважаемые
жители района!**

Более семидесяти лет этот праздник — самый главный праздник нашего Отечества. И всегда, во все времена он должен оставаться для нас, поколений мирного времени, священным, ведь это День Великой Победы.

Миллионы погибших, умерших от ран, замученных в фашистских застенках — такова цена Победы. Наш народ выстрадал ее, вынес на своих плечах. И фронт, и тыл переживали тяжелейшие годы, о которых мы можем узнать из рассказов, воспоминаний участников войны, тружеников тыла, узников концлагерей, жителей блокадного Ленинграда. Низкий поклон живым, вечная память ушедшим из жизни героям!

Троицкий район проводил на фронт девять с половиной тысяч человек. Жизни более пяти тысяч наших земляков забрала война. Ее тяжелое дыхание коснулось каждой семьи, и мы в День Победы обязательно вспомним о наших родных, погибших на фронтах, трудившихся в тылу, ушедших из жизни в последующие годы. Жители района вновь встанут в ряды Бессмертного полка, придут на торжественные мероприятия, чтобы почтить память тех, кто приближал Победу, проявить к ним свое уважение, не предать забвению нашу историю. Мы в долгу перед старшими поколениями, которые завоевали Победу и восстановили страну из руин.

Дорогие ветераны, уважаемые земляки! От всего сердца поздравляю вас с 73-й годовщиной Великой Победы! Желаю вам мира, благополучия, счастья и хорошего настроения.

**А. ОВСЯННИКОВ,
глава района.**

**Уважаемые жители
Троицкого района!
Поздравляю вас
с великим праздником —
Днем Победы!**

9 Мая навсегда останется в памяти наших соотечественников как символ моц и несокрушимости Родины. Этот день наполнен благодарностью старшему поколению за подаренную мирную жизнь ценой неимоверных усилий и собственных жизней.

От всей души поздравляю вас с этим великим праздником и хочу пожелать вам и вашим близким здоровья и счастья, благополучия и мирного неба над головой.

**С уважением,
А.Г. ХМУРОВИЧ, депутат
Алтайского краевого Законодательного Собрания по
одномандатному избирательному округу №16.**



С благодарностью к тем, кто принес Победу

Какую поддержку ветеранам Великой Отечественной войны оказывают в Алтайском крае

ЗАБОТА О ВЕТЕРАНАХ – В РЕАЛЬНЫХ ДЕЙСТВИЯХ

Одним из наиболее значимых направлений работы Правительства Алтайского края является забота о ветеранах. В регионе считают, что всемерно поддержать старшее поколение, которое выиграло войну и внесло огромный вклад в развитие страны и края, – это нравственный долг. А потому региональные органы власти края не ограничиваются реализацией федеральных программ, а разрабатывают свои, например, «Дети войны».

На апрельском совещании краевого оргкомитета «Победа» глава региона Александр Карлин напомнил, что статус «Дети войны» официально присвоен более 120 тысячам жителей Алтайского края. С апреля 2017 года им вручают удостоверения единого образца. Их получили уже более 100 тысяч человек. «По инициативе региона в 2017 году 20 тысячам граждан со статусом «Дети войны» осуществлена денежная выплата в размере двух тысяч рублей. Им предусмотрена единовременная материальная помощь в размере 20 тысяч рублей при подключении жилых домов к природному газу, также оказана поддержка в других формах», – отметил губернатор. В 2017 году материальная помощь оказана 126 заявителям на сумму 2,5 млн. рублей.

ОБЕСПЕЧИТЬ ЖИЛЬЕМ

Инвалиды и участники Великой Отечественной войны сегодня являются наиболее социально защищенной категорией граждан. Им предоставляется значительный перечень мер социальной поддержки, как за счет средств федерального бюджета, так и за счет региональных бюджетов.

В соответствии с указом Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» предусмотрено обеспечение жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий участников и инвалидов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) участников и инвалидов Великой Отечественной войны.

По факту апреля текущего года в регионе на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий состоят 105 ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе три участника Великой Отечественной войны.

Алтайскому краю в 2018 году предусмотрены средства федерального бюджета в размере 96,4 млн. рублей, что позволяет обеспечить жильем 83 ветерана войны. Распоряжением Правительства Алтайского края указанные средства направлены администрациям городов и районов края.

Размер субсидии, предоставляемой ветерану на улучшение жилищных условий, составляет 1159,272 тыс. рублей.

Согласно действующему законодательству ветеран в течение трех месяцев имеет право приобрести в собственность жилое помещение или в течение шести месяцев построить индивидуальный жилой дом.

К середине апреля 2018 года за счет вышеуказанных средств жильем обеспечен 31 ветеран войны на сумму 35 млн. 937 тыс. рублей.

Всего в рамках указа Президента Российской Федерации в Алтайском крае жильем обеспечено более восьми тысяч ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 7 млрд. 879 млн. рублей. Общая площадь приобретенного ветеранами жилья составляет 365 тыс. кв.м (в среднем 45,1 кв.м).

ТРАНСПОРТНАЯ ПОДДЕРЖКА

Наиболее социально значимыми являются следующие меры социальной поддержки:

бесплатный проезд для участников и инвалидов Великой Отечественной войны, несовершеннолетних узников фашистских концлагерей и лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Ежегодно льготным проездным билетом на всей территории Алтайского края пользуются более 600 человек;

проездные билеты на общественный транспорт по льготной цене 300 рублей независимо от их полной стоимости для членов семей погибших (умерших) ветеранов войны, тружеников тыла (ежемесячно проездным билетом пользуются более 1200 человек);

владельцам транспортных средств – инвалидам Великой Отечественной войны и приравненным к ним лицам (участникам Великой Отечественной войны, имеющим группу инвалидности) предоставляется компенсация в размере 50% от уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования;

КОМПЕНСАЦИИ ВЫДАЮТСЯ

Поддержка ветеранов включает в себя и несколько видов компенсаций, в том числе:

ежемесячная денежная компенсация в возмещение вреда, причиненного здоровью инвалидам вследствие военной травмы, и членам семей умерших инвалидов, а также членам семей военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей военной службы (размеры выплат в первом квартале 2018 года составили от 3586,96 рубля до 17934,80 рубля);

компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт гражданам, достигшим возраста восемидесяти лет, являющихся собственниками жилых помещений, расположенных в многоквартирных домах.

компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг ветеранам Великой Отечественной войны, членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, труженикам тыла (в среднем сумма компенсации на одного человека в зависимости от льготной категории составляет от 600 до 1500 рублей в месяц).

СОЦИАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В государственных стационарных учреждениях социального обслуживания проживают 185 ветеранов Великой Отечественной войны, из них девять – участники Великой Отечественной войны. Стационарные учреждения обеспечивают ветеранов средствами реабилитации в соответствии с разработанными для каждого из них индивидуальными программами. Проводятся углубленные медицинские осмотры врачами узких специальностей, предоставляется первоочередное обеспечение медикаментами по программе дополнительного лекарственного обеспечения.

Комплексные центры социального обслуживания населения оказывают участникам войны социальные услуги бесплатно в первоочередном порядке, одиноко проживающие ветераны находятся под патронажем социальных работников. Всего на социальном обслуживании на дому находятся 722 ветерана войны. Очередь на социальное обслуживание на дому среди ветеранов отсутствует.

ПОДАРКИ ГУБЕРНАТОРА

В текущем году на организацию мероприятий, посвященных Дню Победы и другим памятным датам военной истории, из средств краевого бюджета выделено более 12 млн. рублей.

Из них на приобретение губернаторских подарков ветеранам войны краевым бюджетом выделено 4,5 млн. рублей, на изготовление открыток участникам войны и труженикам тыла – 1,5 млн. рублей.

К 73-й годовщине Победы подарки будут вручены на дому участникам и инвалидам войны, несовершеннолетним узникам, гражданам, награжденным медалью «Жителю блокадного Ленинграда», вдовам погибших фронтовиков.

МЕДИКИ РЯДОМ

Ежегодно в медицинских организациях проводят диспансерные осмотры ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним по льготам. Осмотры маломобильных граждан врачебные бригады проводят на дому. При отсутствии необходимых специалистов в центральных районных больницах по заявкам лечебных учреждений формируют мобильные бригады врачей из ведущих краевых медицинских организаций, которые выезжают в города и районы края, в том числе и в составе автопоезда «Здоровье».

Медицинские организации проводят внеочередное обслуживание ветеранов Великой Отечественной войны. Во всех круглосуточных стационарах для их лечения выделены комфортные маломестные палаты. Их общая численность в регионе – 543 койки. Более 60% ветеранов, получающих стационарную медицинскую помощь в крае, проходят лечение в Алтайском краевом госпитале для ветеранов войн.

В регионе особое внимание уделяют обеспечению лекарственными препаратами ветеранов Великой Отечественной войны. Маломобильным гражданам их доставляют на дом.

Услугой по доставке лекарственных средств на дом с начала текущего года воспользовались 622 ветерана Великой Отечественной войны.

Управление связи и массовых коммуникаций Алтайского края при содействии Министерства труда и социальной защиты Алтайского края.

**Дорогие друзья!
От всей души поздравляю вас с Днем Победы!**

Мир, в котором мы сегодня живем, трудимся, растим детей, был бы невозможен без великого подвига наших отцов, дедов, прадедов.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за то, что прошли через огромные испытания, ценой лишений ковали Победу, поднимали страну из послевоенной разрухи, изменили ход истории и подарили нам право на жизнь.

В этот день мы склоняем головы в память обо всех, кто не вернулся с войны. Вспоминаем и благодарим тех, кто приближал Победу в тылу: работал день и ночь, ждал писем с фронта... Нет ни одной семьи, которой не коснулась бы та война. Вот почему День Победы дорог каждому из нас, как каждому из нас дорога великая и свободная Россия.

Сегодня, когда наша страна снова сталкивается с внешним давлением, от всей души желаю всем мирного неба.

Пусть война никогда не повторится!

Депутат Государственной Думы РФ Александр Прокопьев.





Примите поздравления!

Поздравляем с днем рождения Елену Владимировну ШОРОХОВУ! Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль на пути

не встречались, Огромного счастья и верных друзей, Здоровья, успехов и солнечных дней!

Муж, свекор, свекровь,
Лена, дети.

Уважаемый
Виктор Иванович ГУСЕВ!
Примите самые искренние поздравления с днем рождения! Желаем быть во всем на высоте!

А впрочем, Вы не можете иначе! И в непростом ответственном труде Пусть Вам всегда сопутствует удача!

Желаем также Вам не знать больничных, Чтоб бодрость была

Вашим вторым «я», Ну, и, конечно, счастья в жизни, Чтоб дома Вас всегда ждала семья!

Коллектив ООО «Флагман».

4 мая исполнилось 40 лет нашему дорому, любимому **Виталию Алексеевичу СОЛИЖЕНКО.**

Ему адресованы эти строки: Очень сильный и умный, Энергичный, добрый, смелый, Не страшны печаль и горе: Нам любовь твоя — опора. Ты единственный на свете! Пусть тебе удача светит!

Будь здоров и полон сил И судьбе, как нам, будь мил.

Мама, папа, сестра.

Поздравляем с юбилеем дорогого, любимого мужа, папу **Виталия Алексеевича СОЛИЖЕНКО!** Ты рядом — и все прекрасно: И дождь, и холодный ветер. Спасибо тебе, родной наш, За то, что ты есть на свете!

Жена, дети.

ПРОДАЮ:

-срокно дом благоустроенный, Московская,38-1; участок, Комсомольская,41. Т.8-983-606-08-13.
-квартира, п. Беловский, газ, вода. Т.8-906-962-30-19.
-дом. Т.8-923-657-94-84.
-3-комн. благоустроенную квартиру в центре. Т.8-923-168-37-41.
-дом. С. Тюмень, Молодежная,40, т.8-961-235-61-03.
-дом. **Ленина,37, т.8-913-232-98-63.**
-2-комн. благоустроенную квартиру. Т.8-905-986-81-81.
-дом 39 к.м. большая веранда, вода, канализация, усадьба 12,8 сотки. М. Горького,32. Цена договорная. Т.8-960-938-07-17.
-дом по ул. Интернациональной. Возможна аренда. Т.8-905-984-82-22.
-дом, газ, вода, постройки. Т.8-923-778-56-40.
-дом с надворными постройками. Пер. Чкалова,72, т.8-962-804-60-60.
-дом, общая площадь 98 к.м. жилая — 53 к.м. газ, вода, слив, баня, сарай, гараж, участок 10 соток. Т.т.20-3-33, 8-960-948-91-61.
-дом в с. Плещково, ул. Набережная,148 (2 комн., кухня), 130 т.р. Т.8-963-507-63-14.
-1-комн. квартиру в 2-кв.доме под мат. кап. Т.8-929-323-81-91.
-3-комн. квартиру в 2-кв.доме, газ, горячая, холодная вода, туалет, хозпостройки, гараж, участок земли. Т.8-913-228-93-22.
-благоустроенный дом 42 к.м. документы готовы. Пер. Фефелова,1, т.8-913-241-78-28.
-или меняю квартиру 105 к.м (газ, санузел, ванная, огород 5 соток, баня, сарай). Т.т.8-961-237-59-65, 8-929-330-88-51.
-дом у больницы, есть все, или меняю на 2-комн. благоустроенную квартиру. Т.8-963-526-13-59.
-благоустроенную квартиру в 2-кв.доме недалеко от центра, пластиковые окна, газ, горячая, холодная вода, туалет, душевая кабина, 1 млн. руб. Подробности по т.8-913-362-91-70.
-дом в Боровлянке. Т.8-962-793-54-37.
-дом, вода, газ. Т.8-923-716-16-42.
-дом, вода, газ, санузел, пластиковые окна. Советская,50, т.8-923-725-69-26.
-3-комн. благоустроенную квартиру 60 к.м. Т.8-913-279-36-02.
-3-комн. квартиру в 2-кв.доме 67 к.м, кирпичн., газ, вода, огород 11 соток, баня, гараж. Т.т.8-960-958-97-48, 27-2-73.
-срочно дом. Т.8-983-18-45-215.
-3-комн. квартиру 54 к.м, благоустроенная, газ, гараж, баня, мебель — по договоренности. Советская,118-8, т.8-913-235-02-69.
-дом с усадьбой, с. Озеро-Петровское, все в собственности, есть телефон и вода в доме. Цена договорная. Подробности по т.8-913-928-58-49.
-дом в центре. Т.8-923-166-06-25.
-2-комн. благоустроенную квартиру. Т.8-903-910-23-38.

Экология

Зашита природы — это важно!

В XXI веке дымящий завод и повсюду разбросанный мусор никого уже не удивляют. Мы привыкли к тошнотворному запаху и к тому, что воду из-под крана желательно не пить. Человек истощает природные ресурсы, вырубает леса, загрязняет атмосферу. Из-за этого разрушается озоновый слой и меняется климат. Человек убивает животных, и многие виды потерины безвозвратно. Общество растущего потребления приводит к катастрофическим изменениям в природе, которые отражаются и на человечестве. Но планета должна дышать, как и люди, а потому пора прислушаться к ее потребностям.

РАЗВИВАТЬ У ДЕТЕЙ экологическую ответственность нужно с самого раннего возраста. Дети от родителей и учителей в школах должны слышать, что рациональное природопользование — это не блажь, а необходимость. Конечно, скучные лекции и нотации могут вызвать у детей неприятие. Ребятам понятнее игра и творчество, интереснее всевозможные конкурсы рисунков, поделок, песенные соревнования, викторины, экологические походы. Они заинтересуют и пятилетнего малыша, и подростка.

Конкурсы рисунков популярны у детей. Мальчики и девочки с удовольствием рисуют и глобальные экологические проблемы, и красивые пейзажи, и гармонию человека и природы. Ребята

тишкам на выбор можно предложить гуашь, акварель, мелки, карандаши, тушь, да хоть шариковую ручку. Главное — чтобы дети смогли выразить свою мысли и чувства на бумаге.

Существует множество способов развить в ребенке желание жить в гармонии с природой, тем более что в детях это заложено с рождения. Главное — указать ребенку правильный вектор движения. Как в случае с рисунками, аппликациями, играми, викторинами, так и в случае с походами и раздельным сбором мусора развивается экологическое мышление. Школьник начинает осознавать, какую работу ежедневно ведет природа, чтобы доказать людям, что она права. От нас, взрослых, зависит, будет ли ребенок любить природу, заботиться о ней.

С целью экологического воспитания Алтайским краевым фондом поддержки сельских территорий с использованием средств Фонда президентских грантов, в рамках реализации проекта «Чистое Большеречье» был проведен конкурс детских рисунков на тему «Берегите природу». В конкурсе приняло участие 46 детей, каждый из них показал свои художественные способности, фантазию, смелость и талант, не знающий границ!

Конкурсная комиссия определила победителей по возрастным группам. Занявшие шесть призовых мест — участники ТСШ №2 и Пролетарской средней школы — получили дипломы и подарки. Назовем победителей. Начальные классы: первое место — **Алеша Соловьев**, 1 класс, название работы — «Сделай выбор!», второе место —

Софья Елисова, 4 класс, с работой «Чистый город», третье место — **Илья Злобин**, 1 класс, работа «А где ты хочешь жить?». Старшие классы: первое место — **Роман Васин**, 5 класс, «Берегите планету Земля!», второе место — **Елена Смолина**, 10 класс, название работы — «Не заставляйте природу плакать!», третье место — **Екатерина Виноградова**, 10 класс, «Берегите природу!».

Каждый автор получил сертификат за участие в конкурсе и приз.

Работы ребят были разноплановыми и интересными, отражали их собственное отношение к окружающему миру. Значит, тема экологии, сохранения природы близка и понятна нашим детям.

Мы благодарим всех ребят, которые участвовали в конкурсе. Благодарим родителей, которые прислали нам шедевры своих детей. Мы очень признательны родителям и учителям, которые организовали учеников и детей для участия в нашем конкурсе.

Выражаем благодарность всем, ктооказал помощь в организации и проведении конкурса. Подобные мероприятия помогают формировать элементы экологической культуры с самого раннего возраста, являются важным звеном в экологическом образовании, так как в процессе творчества ребенок обращает внимание на существующий беспорядок, начинает задумываться о будущем, исследует и изучает проблемы, предлагает пути их решения.

А. ЖУКОВ,
руководитель фонда.

САЖЕНЦЫ

Продажа районированных, зимостойких первосортных плодово-ягодных культур (яблоня, груша, слива, вишня, смородина (черная, белая, красная), жимолость, малина, облепиха, крыжовник, виноград), раз сортовых и декоративных кустарников. Продукция питомников Алтайского края

ОГРНП 305220402400041 реклама

11 мая (пятница)

- с. Троицкое (рынок) 8⁰⁰-15⁰⁰**
(серый прицеп)
- с. Заводское 9⁰⁰-10³⁰**
- п. Гордеевский 11⁰⁰-12³⁰**
- с. Петровка 13⁰⁰-14⁰⁰**

Доп. информация по телефону:

8-960-954-94-22

Товар сертифицирован

ЕСТЬ РАБОТА!

На летний период в **трактире «Ника»** требуются: повар, пекарь, администратор, буфетчик, уборщица, кухонный работник, официанты. Т.8-903-910-08-53. На постоянную работу требуется водитель с личным автомобилем. Т.8-903-910-08-53. ИП Мгдесан А.Х. требуются водитель категории С, строители разных специальностей, бетонщики. Полный соцпакет. Высокая зарплата. Т.8-903-912-62-17.

НПР
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
КАЧЕСТВЕННО И НЕДОРОГО ПОДГОТОВИМ
МЕЖЕВОЙ ПЛАН НА ЗЕМЛЮ,
ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЛАН НА ДОМ.
Телефон: 8 (351) 790-18-18

-дом, газ, душевая кабина, санузел, огород, летняя кухня, баня, гараж. Т.8-960-962-70-04.
-2-комн. квартиру 48,6 кв.м, газифицированная, в центре; софы, 2-спальни. кровать. Т.8-962-807-97-78.
-дом 116 кв.м или менять на благоустроенную квартиру в Троицком или Барнауле. Т.8-963-523-76-30.
-дом деревянный в центре 45 кв.м, газ, туалет, баня, гараж. Пушкина,23а, т.8-960-942-82-24.
-благоустроенный домик. Т.8-961-239-24-34.
-дом 6х6,5, газ, ванная, туалет, все хозпостройки, 11 соток. Пер. Большничный,29, т.8-962-812-30-73.
-дом 65 кв.м, газовый стояк, санузел, баня, гараж. Нагорная,15, т.т.8-923-722-99-51, 22-7-73.
-дом, газ, вода. Октябрьская,91, т.22-8-78.
-квартиру в 2-кв.доме, коридор, кухня, зал, спальня. Т.т.27-3-32, 8-905-082-50-29.
-3-комн. благоустроенную квартиру в 2-кв.доме недалеко от центра. Т.т.8-913-220-58-24, 8-903-910-76-14.
-дом со всеми удобствами или менять на благоустроенную квартиру. Т.8-913-095-54-98.
-дом, большой участок, хороший подъезд; коз дойных, кур, уток. С. Тюмень, т.т.8-906-94-57-144, 8-960-95-69-521.
-дом, можно под материнский капитал. Т.т.8-961-240-15-51, 8-961-239-13-13.
-дом в центре п. Беловского, надворные постройки. Т.8-909-505-80-19.
-квартиру в 2-кв.доме 97,6 кв.м. Т.т.8-923-751-76-52, 8-906-945-80-19.
-подома, есть все. Т.8-923-728-92-64.
-небольшой благоустроенный дом. Пер. Смыкова,21, т.8-963-574-81-48.
-срочно 3-комн. квартиру в 2-кв.доме 65 кв.м, газ, санузел, 850 т.р. Торг. Т.т.8-933-931-06-58, 8-923-644-95-59.
-дом 43 кв.м, газ, вода, постройки. Т.8-964-080-81-01.
-дом, газ, вода, канализация, водопровод, пластиковые окна. Т.т.8-929-375-68-54, 8-913-276-35-79.
-дом в с. Ельцовка. Т.т.20-3-68, 8-983-185-20-93.
-новый дом 80 кв.м, газ, вода холодная, горячая, санузел в доме, баня, гараж. Т.8-983-393-78-60.
-дом в с. Горновом. Т.8-905-984-43-12.
-дом (бревно) 46 кв.м, газовый стояк, вода, в доме пеично отопление, все постройки, цена 250 т.р. Торг. П. Беловский, т.8-909-506-27-42.
-дом у больницы, есть все, или менять на 2-комн. благоустроенную квартиру. Т.8-963-526-13-59.
-благоустроенную квартиру в 2-кв.доме недалеко от центра, пластиковые окна, газ, горячая, холодная вода, туалет, душевая кабина, 1 млн. руб. Подробности по т.8-913-362-91-70.
-дом в Боровлянке. Т.8-962-793-54-37.
-дом, вода, газ. Т.8-923-716-16-42.
-дом, вода, газ, санузел, пластиковые окна. Советская,50, т.8-923-725-69-26.
-3-комн. благоустроенную квартиру 60 кв.м. Т.8-913-279-36-02.
-3-комн. квартиру в 2-кв.доме 67 кв.м, кирпичн., газ, вода, огород 11 соток, баня, гараж. Т.т.8-960-958-97-48, 27-2-73.
-срочно дом. Т.8-983-18-45-215.
-3-комн. квартиру 54 кв.м, благоустроенная, газ, гараж, баня, мебель — по договоренности. Советская,118-8, т.8-913-235-02-69.
-дом с усадьбой, с. Озеро-Петровское, все в собственности, есть телефон и вода в доме. Цена договорная. Подробности по т.8-913-928-58-49.
-дом в центре. Т.8-923-166-06-25.
-2-комн. благоустроенную квартиру. Т.8-903-910-23-38.

Коллектив Ельцовской средней школы выражает глубокое соболезнование Сенченко Валентине Федоровне и всем родным и близким Воронежцева Федора Ивановича в связи с его смертью.

Человек и закон

А дело-то — шелуха...

Административной комиссией при администрации Троицкого района Д. привлечены к административной ответственности по статье 27 Закона Алтайского края от 10 июля 2002 года №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края», ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 800 рублей.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7

I программа
 05.00 «Доброе утро»
 09.00 Новости
 09.15 Контрольная закупка
 09.55 «Жить здорово!» (16+)
 11.00 Модный приговор
 12.00 Новости
 12.15 «Время покажет» (16+)
 15.00 Новости
 16.00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина
 16.50 «Время покажет» (16+)
 19.00 «На самом деле» (16+)
 19.50 «Пусть говорят» (16+)
 21.00 Время
 21.30 Т/с «По законам военного времени» (12+)
 23.25 Концерт Елены Ваенги
 00.55 Х/ф «Женя, Женечка и Катюша»
 02.30 Д/с «Маршалы Победы» (16+)
 03.00 Новости
 03.05 Д/с «Маршалы Победы» (16+)
 03.40 «Песни Весны и Победы»

II программа

05.00 Утро России 6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время 09.00 Вести 09.15 Утро России 09.55 Х/ф «Поцелуй мост» (12+)
 11.50 Д/ф «Путин» 14.00 «60 минут» (12+)
 15.00 Вести 16.00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина 17.00 Вести 17.40 Д/ф «Путин» 20.00 Вести 20.45 Местное время 21.00 Х/ф «Легенда о Колхозе» (12+)
 23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
 02.25 «60 минут» (12+)

Культура

06.30 Новости культуры 06.35 «Легенды мирового кино» 07.00 Новости культуры 07.05 «Эффект бабочки» 07.30 Новости культуры 07.35 «Правила жизни» 08.00 Новости культуры 08.10 Х/ф «Человек на постустанке» 09.15 Д/ф «Николай Крючков» 10.00 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.10 XX век 12.05 «Мы - грамотеи!» 12.45 Д/ф «Тайны нурагов и канто-а-теноре» на острове Сардиния» 13.00 «Черные дыры. Белые пятна» 13.40 Д/ф «В поисках Святого Грааля» 14.30 Д/с «Сигналы точного времени» 15.00 Новости культуры 15.10 Российские звезды фортепианного искусства 16.00 Д/с «На этой неделе. 100 лет назад. Нефронтовые заметки» 16.30 «Агора» 17.30 Д/ф «Реймский собор. Вера, величие и красота» 17.45 «Наблюдатель» 18.45 Больше, чем любовь 19.30 Новости культуры 19.45 «Главная роль» 20.05 «Правила жизни» 20.30 «Спокойной ночи, малышы!» 20.45 Д/ф «Жизнь и смерть в Помпеях» 11.10 XX век 12.25 «Гений» 13.00 Сати. Нескучная классика 13.40 Д/ф «Жизнь и смерть в Помпеях» 14.30 Д/с «Сигналы точного времени» 15.00 Новости культуры 15.10 Произведения С. Рахманинова 16.00 «Пятое измерение» 16.25 «2 Верник 2» 17.20 Д/с «Жизнь замечательных идей» 17.45 «Наблюдатель» 18.45 Больше, чем любовь 19.30 Новости культуры 19.45 «Главная роль» 20.05 «Правила жизни» 20.30 «Спокойной ночи, малышы!» 20.45 Д/ф «Жизнь и смерть в Помпеях» 21.35 Искусственный отбор 22.15 Д/ф «Они шли за Гитлером. История одной коалиции» 23.00 Новости культуры 23.20 Х/ф «Иван» 00.30 XX век 01.50 Произведения С. Рахманинова 02.40 Д/ф «Реймский собор. Вера, величие и красота»

Реклама
ВСПАШКА ОГОРОДОВ (МТЗ-82, фреза). Т.т.8-913-272-45-54, 8-913-218-23-77.

ПРИВЕЗУ ПЕРЕГНОЙ.
 Т.т.8-913-272-45-54, 8-913-218-23-77.

ПРИВЕЗУ НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ.
 Т.т.8-961-240-15-51, 8-961-239-13-13.

ПРИВЕЗУ НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ.
 Т.т.8-906-965-52-38, 8-906-965-52-37.

На земле троицкой 05.05.2018

ВТОРНИК, 8

I программа
 05.00 «Доброе утро»
 09.00 Новости
 09.15 Контрольная закупка
 09.50 «Жить здорово!» (16+)
 10.55 Модный приговор
 12.00 Новости
 12.05 Х/ф «На войне как на войне» (12+)
 13.45 Концерт Елены Ваенги
 15.00 Новости
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 17.00 «Время покажет»
 19.00 «Бессмертный полк»
 21.00 Время
 21.30 Москва. Кремль. Праздничный концерт ко Дню Победы
 23.30 Х/ф «Белорусский вокзал» (12+)
 01.05 Х/ф «Отряд особого назначения» (12+)
 02.20 Х/ф «Мерседес» уходит от погони» (12+)
 03.30 «Песни Весны и Победы»
 01.10 Д/с «Маршалы Победы» (16+)
 02.15 «Евровидение-2018»
 04.10 «Песни Весны и Победы»

II программа

05.00 Утро России 6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время 09.00 Вести 09.15 Утро России 10.00 Д/ф «На честном слове и на одном крыле» 11.00 Вести 11.40 Местное время 11.55 Аншлаг и Компания (16+)
 14.05 Х/ф «Птичка певчая» (12+)
 17.55 Праздничный концерт, посвященный Дню Победы 20.00 Вести 20.45 Местное время 21.00 Х/ф «На пороге любви» (12+)
 00.45 Х/ф «Они сражались за Родину» 03.30 Х/ф «Сталинград» (16+)

Культура

06.30 Новости культуры 06.35 «Легенды мирового кино» 07.00 Новости культуры 07.05 Д/с «Пешком» 07.30 Новости культуры 07.35 «Правила жизни» 08.00 Новости культуры 08.10 Х/ф «Иван» 09.25 М/ф «Письма» 09.40 «Главная роль» 10.00 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.10 XX век 12.25 «Гений» 13.00 Сати. Нескучная классика 13.40 Д/ф «Жизнь и смерть в Помпеях» 14.30 Д/с «Сигналы точного времени» 15.00 Новости культуры 15.10 Произведения С. Рахманинова 16.00 «Пятое измерение» 16.25 «2 Верник 2» 17.20 Д/с «Жизнь замечательных идей» 17.45 «Наблюдатель» 18.45 Больше, чем любовь 19.30 Новости культуры 19.45 «Главная роль» 20.05 «Правила жизни» 20.30 «Спокойной ночи, малышы!» 20.45 Д/ф «Жизнь и смерть в Помпеях» 21.35 Искусственный отбор 22.15 Д/ф «Они шли за Гитлером. История одной коалиции» 23.00 Новости культуры 23.20 Х/ф «Иван» 00.30 XX век 01.50 Произведения С. Рахманинова 02.40 Д/ф «Реймский собор. Вера, величие и красота»

Реклама
РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ на дому у заказчика. Т. 8-929-392-76-33.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому. Т.8-905-929-60-45. Реклама

СНИМУ: —срочно дом (2 комн.) меблированный, газ, вода, на длительный срок. Порядок и оплату гарантирую. Рассмотрю варианты. Т.8-962-814-20-92.

СДАЮ: —1-комн. квартиру в Барнауле. Т.8-962-804-44-22.

—1-комн. благоустроенную квартиру, отопление газовое. Т.т.8-905-985-02-38, 8-933-931-79-94.

ОТДАМ в хорошие руки:

-кошечку 1 мес. Пер. Речной, 6.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ: «Ладу», «Ниву», иномарку любой марки. Т.8-963-523-48-65.

СРЕДА, 9

I программа
 05.00 Новости 05.10 «День Победы» 09.10 Концерт, посвященный 45-летию фильма «Офицеры» 09.50 «Жить здорово!» (16+)
 10.55 Модный приговор 11.30 Х/ф «В бой идут одни «старики» 13.00 Новости 13.10 «День Победы» 13.50 Новости 14.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы 15.00 Новости 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 17.00 «Время покажет»
 19.00 X/f «Офицеры» 21.00 Время 21.30 Москва. Кремль. Праздничный концерт ко Дню Победы 23.30 X/f «Белорусский вокзал» (12+)
 01.05 X/f «Отряд особого назначения» (12+)
 02.20 X/f «Мерседес» уходит от погони» (12+)
 03.30 «Песни Весны и Победы»
 01.10 Д/с «Маршалы Победы» (16+)
 02.15 «Евровидение-2018»
 04.10 «Песни Весны и Победы»

II программа

05.50 Праздничный концерт, посвященный Дню Победы 07.35 Т/с «Остаться в живых» (12+)
 09.50 «День Победы» 14.00 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвященный 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 15.00 «День Победы» 18.00 Вести 19.00 «Бессмертный полк» 22.00 Вести 22.20 Местное время 22.30 Т/с «Остаться в живых» (12+)
 02.00 Праздничный салют, посвященный Дню Победы 02.15 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвященный 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 03.15 «Песни военных лет»
Культура 06.30 Д/ф «Военные сороковые» 07.20 X/f «Неизвестный солдат» 10.45 Марк Бернес. Любимые песни 11.10 X/f «Небесный тихоход» 12.25 Д/ф «Они шли за Гитлером. История одной коалиции» 13.45 XX век 16.00 X/f «Мы из будущего» 18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма» 19.00 Д/ф «Чистая победа. Битва за Берлин» 19.45 Концерт в Доме-музее Булата Окуджавы 21.10 X/f «Сердца четырех» 22.40 Группа «Квартро». Великая Победа посвящается 00.00 X/f «Небесный тихоход» 01.15 Мультфильмы 01.40 «Искатели» 02.25 Марк Бернес. Любимые песни

ИЩУ ПОДРАБОТКУ. Т.8-923-168-52-63.

КУПЛЮ: —автомобиль. Т.8-960-944-97-01. —пресс-подборщик ПРП-1.6. Т.8-913-230-24-41.

КУПЛЮ ГРИБЫ
 «сморчковая шапочка». Т.8-961-978-00-30.

ЗАКУПАЕМ МЯСО. 8-906-941-33-72. Реклама

КУПЛЮ (на правах рекламы): —КОРОВ, МОЛОДНЯК, СВИНЕЙ живым весом. Т.8-962-809-45-78.

—ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывезу сам. 8-905-986-78-93.

—МЯСО: говядину, свинину, конину, баранину. Т.8-962-806-42-57.

—МЯСО: говядину, свинину, конину, баранину. Т.8-963-575-31-31.

—ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Т.8-962-821-09-65.

—ШКУРЫ КРС. Пер. Степной, 9, т.т.27-3-45, 8-961-998-66-78.

—МЕД. Т.8-913-088-06-64.

—КАРТОФЕЛЬ. Т.8-961-231-05-80.

—БОБРОВОЮ СТРУЮ доро-

го. Т.8-929-325-06-91.

—АККУМУЛЯТОРЫ Б/У 40 р./кг. Т.8-905-985-02-38.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ: «Ладу», «Ниву», иномарку любой марки. Т.8-963-523-48-65.

ЧЕТВЕРГ, 10

I программа
 05.00 «Доброе утро» 09.00 Новости 09.15 Контрольная закупка 09.50 «Жить здорово!» (16+)
 10.55 Модный приговор 12.00 Новости 12.15 «Время покажет» (16+)
 15.00 Новости 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 17.00 «Время покажет» (16+)
 18.00 Вечерние новости 18.25 «Время покажет» (16+)
 19.00 «На самом деле» 19.55 «Пусть говорят» (16+)
 21.00 Время 21.30 X/f «Новая жена» 23.25 X/f «Перевозчик» (16+)
 01.10 «Время покажет» (16+)
 02.00 «Евровидение-2018» 03.55 Модный приговор

II программа

05.00 утро России 6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время 09.00 Вести 09.15 утро России 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00 Вести 11.40 Местное время 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
 13.00 «60 минут» (12+)
 14.00 Вести 14.40 Местное время 15.00 X/f «Право последней ночи» (12+)
 02.00 Праздничный салют, посвященный Дню Победы 02.15 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 03.15 «Песни военных лет»
Культура 06.30 Д/ф «Военные сороковые» 07.20 X/f «Неизвестный солдат» 10.45 Марк Бернес. Любимые песни 11.10 X/f «Небесный тихоход» 12.25 Д/ф «Они шли за Гитлером. История одной коалиции» 13.45 XX век 16.00 X/f «Мы из будущего» 18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма» 19.00 «Бессмертный полк» 22.00 Вести 22.20 Местное время 22.30 Т/с «Остаться в живых» (12+)
 01.10 X/f «Новая жена» 02.25 X/f «Перевозчик» (16+)
 03.15 «Песни военных лет»

Это интересно

ИСТОРИЯ ПРОИСХОЖДЕНИЯ НЕКОТОРЫХ СЛОВ И ВЫ



Бессмертный полк – это самая массовая, впечатляющая, волнующая, трогательная «победная» акция последних лет. Люди по крупицам собирают информацию о своих отцах, дедах и прадедах, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, чтобы передать эти не подлежащие забвению факты младшим поколениям. А в День Победы по всей России, в городах и селах Алтайского края, в нашем районе идет парадом Бессмертный полк.

В ПЕРВЫЕ В ЭТОМ ГОДУ с портретом прапрадеда в народной акции будет участвовать первоклассница из Пролетарской школы **Лиза Жаворонкова**. Она рассказывает:

- Моего прапрадедушку звали Павел Дмитриевич Белоглазов. Его призвали на военную службу в первые дни войны. Он был рядовым и проходил службу в 56-й стрелковой дивизии 55-й и 42-й армий. Он воевал на Ленинградском фронте. Ему пришлось защищать от фашистов город Ленинград. Совсем недавно, изучая архивные документы сайтов «Мемориал» и «Подвиг народа», мои родственники выяснили, что прападедушка участвовал в Красноборской наступательной операции в феврале и марте-апреле 1943 года, когда был освобожден поселок Красный бор, находящийся в пяти километрах юго-западнее города Колпино.

Мой прападедушка погиб 26 июня 1943 года в бою под Колпино. Он захоронен в братской могиле возле села Петро-Славянка Слуцкого района Ленинградской области. В нашей семье сохранилось письмо его близкого сослуживца, который интересовался, как живет семья. Я горжусь своим прападедушкой.

Алексей Савиных учится в 10 классе Пролетарской школы. Вот уже пять лет в День Победы он встает в ряды Бессмертного полка и с гор-



Людмила Белоглазова, бабушка Лизы Жаворонковой, живет в Кемерове. С портретом своего деда, Павла Дмитриевича Белоглазова, 9 Мая она в строю Бессмертного полка. Такой портрет будет в руках и у Лизы.

достью несет портрет своего деда, Леонида Спиридоновича Савиных:

- Мой дедушка ушел на фронт осенью 1943 года из Омска. А было ему неполных 17 лет. Он, молодой парень, почти подросток, участвовал в тяжелейших сражениях в Запад-

«Я помню. Я горжусь!»



Леонид Спиридонович Савиных (на снимке справа)
с боевыми товарищами. Город Мариуполь, 1946 г.

Фельдъегерь первого разряда

Наш земляк **Василий Петрович Рыкунов** родился в 1914 году в селе Баево Баевского района Алтайского края. Воинскую службу проходил в Особой Краснознаменной Дальневосточной армии (ОКДВА) – оперативном объединении Красной Армии, существовавшем с 1929 по 1938 гг. и подчинявшемся непосредственно центральным органам командования РККА.

Первая запись в трудовой книжке свидетельствует о том, что в ноябре 1939 года Василий Петрович был принят на работу в пункт спецсвязи Баевской конторы связи в должности фельдъегера второго разряда. А 28 июля 1941 года он был уволен в связи с призовом в РККА по мобилизации.

Местом его службы стал 208-й особый пулеметно-артиллерийский батальон (ОПАБ). С осени 1941 года он находился на Северном фронте, обороны осажденного Ленинграда. Любой солдат на фронте незаменим. Но роль связиста особенно велика, когда приходится ползти по линии фронта, соединяя оборванные провода, чтобы обеспечить бесперебойную связь на каждом участке фронта. В боях под Ленинградом лейтенант Василий Рыкунов был ранен, но снова вернулся в строй. А летом 1945 года батальон, в котором он служил, был переброшен на Восточный фронт, где уже шла активная подготовка к войне с Японией.

Домой Василий Петрович вернулся только в 1948 году и 15 июня вновь был принят в Баевский пункт спецсвязи Алтайского краевого отдела связи на должность фельдъегера второго разряда. Через три года был переведен в Тюменцевский пункт спецсвязи на ту же должность, а 16 июня 1953-го переведен на должность фельдъегера первого разряда.



«На долгую и добрую память уважаемым родным от вашего известного бойца ОКДВА В.П. Рыкунова. Фото производилось в гор. Хабаровске, ул. Карла Маркса, 12/IX-37 года.»

Весной 1963 года Василий Петрович с женой, Прасковьей Семеновной, и детьми – сыном Анатолием и дочерью Светланой переезжает на постоянное место жительства в Троицкий район, так как его переводят на работу в пункт спецсвязи Троицкой конторы. Здесь он успешно трудится до самого ухода на пенсию. 1 сентября 1967 года его переводят на должность фельдъегера первого класса, а 1 ноября 1974 года – на должность фельдъегера по специоружиям того же узла связи. В сентябре 1974 года Прасковья Семеновна в возрасте 58 лет уходит из жизни, а через некоторое время судьба сводит его с Антониной Гавриловной Бармоткиной, вместе с которой они жили в доме №65 по улице 60 лет Октября.

К работе своей Василий Петрович относился очень ответственно, а при себе он даже имел табельное оружие (наган). Но в обыденной жизни он был человеком общитель-



«На долгую и добрую память уважаемым родным от вашего известного бойца ОКДВА В.П. Рыкунова. Фото производилось в гор. Хабаровске, ул. Карла Маркса, 12/IX-37 года.»

Наш земляк **Василий Петрович Рыкунов** – участник Великой Отечественной войны и войны с Японией. На обоих фото – В.П. Рыкунов слева.

явленные при защите Отечества, и в ознаменование 55-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. приказывало: присвоить очередное воинское звание старший лейтенант лейтенанту Рыкунову В.П.».

Василий Петрович умер в декабре 2002 года, Антонина Гавриловна пережила его ненадолго, ее не стало в 2003 году.

Среди найденных бумаг – партийный билет и другие документы, а также множество поздравительных писем, на некоторых можно увидеть подписи Б. Ельцина, В. Путина, представителей краевых и районных властей. А еще – десятка полтора фотографий, отражающих не только историю жизни одного человека, но и историю нашей страны. Вот пожелавшие довесенные снимки, где Василий Петрович запечатлен в форме бойца Красной Армии,

войне. Дедушка был миноискатчиком, потом, окончив курсы, стал радиостанционистом, ему было присвоено звание младшего сержанта.

В 1944 году он освобождал от фашистов города Галич и Перемышль. Дедушка вспоминал, что бои были трудные, за каждое село, за каждую улицу солдаты сражались отчаянно. Осложняла ситуацию и страшная жара, стоявшая в то время. Постоянно хотелось пить. В бою за Перемышль дедушка был ранен, оказался в госпитале. Вспоминал, как не хватало перевязочных материалов. Санитарки постоянно стирали бинты. Бывшие в употреблении, даже выстиранные, они были грязно-коричневого цвета и неприятно пахли.

В 1945 году война для дедушки не закончилась: он оставался в Западной Украине до 1950 года и сражался с бандеровцами. Дед очень не любил вспоминать то время, говорил, что зверствовали бандиты страшно. Однажды вырезали полголовы наших солдат. Командование отдало приказ найти бандитов и уничтожить. Бандеровцев долго выселяли группа разведчиков, которой командовал друг дедушки, лейтенант Блиадзе. Выследили, уничтожили всех до одного.

Мой дед пришел с войны с орденами и медалями, но надевать их не любил. На его парадном пиджаке, который хранится у нас до сих пор, – только орденские планки.

Я горжусь своим дедом, в этом году 9 Мая я, как всегда, приму участие в акции «Бессмертный полк».

Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТИНА
Фото из семейных архивов
участников
акции «Бессмертный полк».

вот черно-белые фото, сделанные любительской фотокамерой, а вот цветные квадратные, «выскочившие» из популярного когда-то полароида...

На обороте некоторых фотографий – подробные подписи. Судя по всему, Василий Петрович был членом областного совета ветеранов. А ведь все эти свидетельства его героического прошлого могли быть безвозвратно утрачены и сохранились просто чудом!

У Василия Петровича есть правнук, который, без сомнения, может гордиться своим героическим прадедом. Еще совсем недавно он почти ничего о нем не знал. А теперь у него появилась возможность пройти вместе со своим героям в рядах Бессмертного полка.

Светлана КУДИНОВА.
Фото из личного архива
В.П. Рыкунова.

Жить сильно хотелось...



ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ война изменила жизнь целых поколений. Любая война — беда. Она безжалостно ломает судьбы людей. В жизни **Михаила Владимировича Терентьева** войны — и гражданская, и Великая Отечественная, как и в судьбах миллионов советских людей, сыграли свою роковую роль.

Родился он в 1926 году, и детство его было трудным. Отец воевал в гражданскую, домой пришел весь израненный и пожил недолго. Мать тоже умерла рано, когда маленько-му Мише было всего пять лет, а старшему брату — 11. Брат потом попал на службу на Дальний Восток и участвовал в войне с Японией.

На фронт Михаила призвали в 1943 году, когда ему исполнилось 17:

— Из нас, молодых парней, формировали артполк, и мы сначала проходили учебу около четырех месяцев на артиллеристов в Бийске. Наша группа состояла из 40 солдат. Потом нас отправили в Литву. Участвовал я в битве за Кенигсберг. На подступах к городу меня сильно ранило в живот. Два месяца пролежал в госпитале. Меня вылечили, и я снова попал на фронт. Почти в самом конце войны контузию, последствия контузии оказывались потом, да и сейчас голова болит, и одно ухо не слышит. Но в госпитале пробыл недолго, так как видимых повреждений не было, а вот моего напарника сильно зацепило, голова его была вся в крови.

День Победы встречал в госпитале под Москвой, а вскоре меня комиссовали. На врачебной комиссии сказали: если будешь курить и спиртное употреблять, то долго не пропадешь. А после войны жить сильно хотелось, и я бросил выпивать и курить — и вот до сих пор жив. Так как родителей у меня не было, брат далеко, возвращаться было некуда. В госпитале познакомился с солдатом, он тоже оказался с Алтайского края и пригласил меня к себе. Так я попал в село Верх-Жилино Косихинского района. Пошел работать скотником на молодняк в колхоз. Раньше это была хорошая, высокоплачиваемая работа.

В 2001 году семья Михаила Владимировича переехала в поселок Гордеевский, поближе к родне.

— Когда приехали, нам понравилось, — рассказывает Зинаида Герасимовна, жена участника войны. — Здесь еще птицефабрика работала. Только по нашей улице собирались стадо коров более ста голов, а сейчас если на все село 30 коров осталось, то хорошо. Мы до пенсии тоже хозяйство держали: двух коров, поросят, кур. Раньше не было в деревне такого двора, где не держали бы хоть какую-нибудь скотину. В детстве мы наголодались. Весной пучки собирали да такие белые грибы, которые на навозе растут. Все это заваривали в чашке и хлебали. Хлеб у нас пекла одна бабушка и носила в магазин, но по вкусу и цвету он был, как земля, муки-то в деревне не было. Продавщица разрезала эти круглые булки по кусочкам и пропадала. Корни камыши ели...

Михаил Владимирович каждый год проходит лечение в барнаульском госпитале. В мае снова собирается поехать.

Есть у ветерана награды — медаль «За отвагу» и орден Отечественной войны второй степени, но говорит он о них неохотно, видно, что слишком дорогой ценой достались. В первые послевоенные годы бои снились каждую ночь, мучили воспоминания, как гибли на его глазах друзья и товарищи. Под Москвой полегло восемь двоюродных братьев Михаила Владимировича...

А любимый фильм ветерана — «17 мгновений весны». С тех пор, как посмотрел его в первый раз, так и считает его самым интересным.

— Вот мы сейчас живем в своем государстве, а кто знает, что с нами было бы, если бы немец победил, — говорит ветеран.

А Зинаида Герасимовна вспомнила деревенский случай:

— У нас в селе жила немка, работала, как и все, в колхозе. А однажды, поругавшись с кем-то, со злостью громко крикнула: «Была бы наша власть, мы бы на вас вода возили».

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

Вспоминать былое нелегко

23 июня этого года жительница села Заводского **Анне Васильевне Федотовой** исполнится 90 лет. Помимо удостоверений труженика тыла и ветерана труда, она бережно хранит в своей сумочке с документами три юбилейные медали и три удостоверения ударника коммунистического труда. И здесь же, рядом, — награды мужа, Ивана Васильевича Федотова, который ушел из жизни уже больше двух десятков лет назад, но навсегда остался в ее воспоминаниях, в детях и внуках...

Анна Васильевна гостей в этот день не ждала и поэтому встретила нас немного настороженно. Зато ее домашние любимцы — кошка Маня и кот Кота — были настроены вполне миролюбиво и сразу же стали теряться о наши ноги, обивая их своими роскошными пушистыми хвостами. Мне бросилось в глаза, что хозяйка одета очень ярко и празднично: весенний фартук с яркими клубничками, красивый халат, новенький платок.

— Она у нас любит красиво одеваться, — пояснила сопровождавшая нас дочь Анны Васильевны, Надежда Ивановна Шукина. — По дому ходит всегда нарядная.

— Дети не знают, что мне подарить, вот и дарят всегда платки. У меня их много скопилось, — с улыбкой заметила Анна Васильевна, поправляя нарядный платок.

Но улыбка спала с ее лица, когда начала вспоминать былое:

— У отца моего было пять сестер, родители умерли, когда ему было 15 лет, и он остался в семье за старшего. Жили они тогда в деревне Каркавино. В хозяйстве были две коровы, лошадь, селяка и молотилка. Дедушка ходил по селу, побирался, тяя и позвал его жить к себе вместе отца. Он десять лет прожил и умер. Потом отец первый раз женился, его жена умерла при родах, а немногого погодя и ребенок тоже умер...

Когда нас начали раскулачивать, отец убежал в Заводское. Мы остались одни. Потом тяя ночью приехал за нами и велел быстро собираться. Мы даже ничего с собой не взяли. Расстелили кошму, посадили нас с братом Колей и повезли...

Не хочу вспоминать. Шибко плохо было. Отец у нас здоровый был, работал грузчиком на лесозаводе.

Мы с братом начали в школу ходить. Потом война началась, и мы остались втроем. Отца забрали на фронт, брат Коля, 1925 года рождения, работал на пимокатном заводе, потом и его взяли в армию. Я три класса окончила и пошла работать. И бревна откапывала, и сучки сушила. Летом нас отправляли свеклу полоть, картошку отгребать. Потом в Куличьев на шпалозаводе бревна катали. В Песьянке, в Петровке...

Однажды, когда я работала на Озере, у меня валенки были кошмой подшибты, подошва разорвалась, и я отморозила ноги. Ноги опухли, как будто наполнились водой. Меня лечила врач Вера Михайловна Авдейчик. Когда она вскрыла мои нарывы, я так кричала, что потеряла сознание.

Так и жили: зимой — завод, летом — колхоз. Куда пошли, туда и идем. Нас было 11 человек девчат, а руководила нами Дуся Пряткова. Помню, как-то поселили рядом заключенных, и они начали к нам стучаться. Мы окошки выбили и ночью прибежали к бригадиру. Нас перевезли в другой дом. А через месяц выдали нам справки, что мы свое отработали, и мы поехали домой.

У отца первое ранение было легкое, а потом... Руку оторвало, ногу разворотило. Сколько помню, он плакал все время, потому что ничего делать не мог одной рукой. Пас коров, мы тоже держали большое хозяйство.

И у мужа Анны Васильевны судьба не из легких. Он служил в армии, поставили его кладовщиком. А потом на складе случилась растрата, и его посадили на пять с половиной лет. Когда они поженились, он работал мастером на лесозаводе. Потом решили поехать на заработки на Урал.

— Мне там был не климат, — вспоминает Анна Васильевна, — я была худая, бледная, все время носом шла кровь. Муж работал в шахте, а потом его придавило, засыпало землей, откопали...

Года три мы там прожили и уехали. Я много страданий перенесла. Думала, хоть ребятишек вырастить, а там уж можно и умирать. А дожила до того, что почти все мои дети пошли на пенсию, кроме Тани. Муж мой умер 21 год назад. А я все живу. Вот уже шестеро внуков у меня и две правнучки. Плохо вижу, и ноги плохо ходят. Хорошо, хоть Надя приходит, без нее меня уже не было бы!

Впрочем, и остальные дети (а всего их у Анны Васильевны четверо) ее не забывают. Недавно сын установил ей звонок, чтобы она могла слышать, кто идет. Он у нее военный, живет в Саратове, но часто звонит, чтобы узнать, как дела. Одна дочь живет в Барнауле, другая — в Заринске.

Но ближе всех к матери, конечно, Надежда Ивановна, живущая в этом же селе.

— Мама у нас никогда не сидела без дела, — рассказывает она. — Вышивала картины гладью и крестиком, вязала не только носки и варежки, но и кружила. А связанных ее руками половиков до сих пор цепляют стопка. А еще очень любила за грибами ходить. У нас раньше много гриздей росло, она возьмет коромысло, два ведра — и пошла.

Мария Николаевна Поливцева, которая одно время была у Анны Васильевны социальным работником, вспоминает, как пришла к ней однажды, а она сидит и перебирает грибы, наряжала два ведра опят прямо за огородом.

— Двигаться не буду — окостенею, — отшутивается Анна Васильевна.

Она и сейчас постоянно выходит на улицу. Больше всего огорчает ее то, что глаза плохо видят. Но любимые телепередачи «Модный приговор», «Пусть говорят» и «Давай поженимся» никогда не пропускает.

Переживает, что многие ее свер-



Когда жительница села Заводского Анна Васильевна Федотова вспоминает свою нелегкую жизнь, ей очень трудно сдерживать слезы. Но человек она неунывающий и накануне своего 90-летия продолжает вести активный образ жизни и всегда нарядно одета.

стницы уже умерли, ни одной подруги не осталось. А человек она очень общительный, по русской традиции вышла проводить гостей до калитки.

Под окнами у Анны Васильевны буйно разросся бадан. Когда-то он помог ей избавиться от болезни почек, и теперь она щедро раздает его всем родным и знакомым. Но главный рецепт здоровья и долголетия прозвучал в словах, которыми она напутствовала меня на прощанье:

— Дай Бог тебе здоровья, счастья и радости. И всегда будь веселой.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

Николай Чимбалист

Письмо на фронт

Груна не шла домой — летела.
Керосина для лампы достала.
Вчера письмо написать хотела,
Да в хате темненько стало.
Сегодня уж точно напишет
Она своему Михаилу:

«Здравствуй, дорогой Миша!

Вот, собралась насилиу.

То устаешь на работе
(Зимой, правда, посвободнее),
То в этой вечной заботе,

Что дети опять голодные.

Нет, нет! Не подумай, что жалуюсь,
Тебе там гораздо труднее.

Я и представить себе побаиваюсь,
Аж сердце в груди холодаеет.

Брылев вон пришел без глаза,

Еремин — с одной ногой...

Ах, война! Так и хочет разом

Всех зацепить собой.

А о нас не тревожься, родимый,

Мне дети во всем помогают.

Маше тринадцать, мой милый,

По-взрослому уже рассуждает.

Хоть только одиннадцать Петя,

Но он уже вместе с дедом

Идет сенокосить с рассвета

До самого до обеда.

А Коля! Какой он у нас заботящий!

Дает как-то пайка кусочек:

«Ешь, мама, ты же работаешь!».

Последыш ты наш, голубочек.

Конечно, «спасибо» сказала, взяла,

Но на потом отложила.

Вечером, в ужин, ему же отдала

(Обманным путем подложила).

Вчера ворожить на тебя ходила.

Правда ли это, иль, может, обман,

Но ворожейка с душой говорила:

«Чувствуешь, есть, но не вижу —

туман».

Хоть бы слова ее были правдой,

Ты ведь молчишь и молчишь

почему-то.

Где же ты есть? За колючей

оградой?

У них в плену и они тебя мучат?».

...Но не напишет она ничего.

Сколько уж писем вернулось?!

И что это значит: «Нет его?».

И слезы опять навернулись.

И не справиться с волнением никак...



заработал множество почетных грамот и благодарностей за свой труд.

И тут старый солдат заплакал...

Но эти скучные мужские слезы, я уверен, — слезы не слабости, это слезы памяти о погибших товарищах, слезы гордости за Россию. Наши ветераны достойны огромного уважения за мужество, отвагу и честь.

— Александр Федорович Руляков — хороший и надежный человек, да к тому же опытный работник, отдавший много лет заводу «Лесхозмаш», — так отзывался о нем глава Боровлянского сельсовета В.Е. Фомин. — За ратный и мирный труд его уважает все село.

Текст и фото Виктора РЯБОВ

«Так что зря они к нам сунулись!..»

Каждый год накануне 9 Мая все чаще приходит в голову грустная мысль, что ветеранов Великой Отечественной войны среди нас все меньше и меньше. В этом году в списке ныне живущих в нашем районе участников войны всего 15 имен. Вспоминая их лица, искренне радуюсь, что они перешли еще один рубеж и снова встречают День Победы. Ведь для них, переживших то, что нам невозможно даже представить, теперь каждый прожитый год, каждый день, каждый миг, может быть, значат не меньше, чем все огневые рубежи, которые им довелось пройти.

Вдруг вижу в списке наших ветеранов новое имя: **Фаина Петровна Кубанова**. В таком преклонном возрасте люди редко меняют место жительства. Какие же обстоятельства забросили ее в наш район?

Но оказалось, что на самом деле Фаина Петровна – наша землячка, и большая часть ее жизни прошла в Троицком районе.

Родилась она 5 марта 1926 года в Загайнове. Девичья фамилия – Марчукова. В семье было пятеро детей: два брата и три сестры. Отец, Петр Михайлович, и мама, Маримына Андреевна, работали в колхозе.

На вопрос, откуда взялось такое необычное имя, Фаина Петровна ответила так:

– Дед во время Первой мировой воевал на территории Болгарии, откуда и привез себе красавицу-жену.

Как только она это сказала, я сразу поняла, что показалось мне необычным во внешности моей собеседницы: очень белая кожа в сочетании с аккуратно зачесанными назад гладкими черными волосами до плеч, почти не тронутыми сединой. Мне даже показалось, что я слышу в ее голосе какой-то едва уловимый акцент. А еще меня приятно удивил по-особенному молодой взгляд. И это в ее-то годы! Нисколько не кривя душой, я дала бы ей 70 или, в крайнем случае, 75, но никак уж не 92!.. По поводу нашей встречи Фаина Петровна надела свой тяжелый от медалей праздничный костюм, делающий ее еще более красивой и статной. Среди множества наград нельзя не заметить одну из самых почетных – орден Великой Отечественной войны, а также медали «За отвагу» и «За боевые заслуги» и две медали Жукова, вручающиеся от имени и по поручению Президента РФ за проявленные в боевых действиях при защите Родины и государственных интересов России мужество и отвагу.

С детства Фаине нравилась медицина. После окончания восьмилетки она поехала в Барнаул учиться на медсестру. Там ее и застала война. На фронт ушел старший брат. Отца по состоянию здоровья в действующую армию не взяли и отправили в тружармию. А Фаина с 1942 по 1945 год служила операционной сестрой во фронтовом медсанбате и в составе 199-й стрелковой дивизии II Белорусского фронта дошла почти до самого Берлина. До мой вернулась только осенью 1945-го.

– Раненых много было, – рассказывает Фаина Петрова, – не только наших, но и немцев, некоторые отказывались их лечить, а я лечила. Надо лечить всех. Помню, немец один хорошо по-русски разговаривал. Спрашивал меня: «Откуда ты, красавица?». Я ему отвечала, что сибирячка. Он говорит: «Правду говорят, что у вас там медведи по улицам ходят?». А я ему отвечала: «Конечно, правда, так что зря вы к нам сунулись».

Вскоре после возвращения домой Фаина Петровна встретила свою любовь – будущего мужа и отца троих детей Ивана Кирилловича Кубанова. Бывший фронтовик, лейтенант запаса, в мирное время он работал в лесничестве главным бухгалтером. Но последствия фронтового ранения всю жизнь давали о себе знать, и в 1982 году его не стало: мгновенно остановилось сердце. Еще раньше умер старший брат, тоже получивший тяжелое ранение на фронте. Погибла лучшая подруга, с которой учились в медучилище и вместе уходили на фронт после окончания ускоренного курса обучения.

Мне трудно было говорить с Фаиной Петровной о войне, потому что она не может вспоминать об этом без слез.

– У меня тоже сердце барахлит. Как раздумаюсь – обидно. Обидно, что фашисты начали эту войну. Сколько людей погибло! Никогда не забуду, как они умирали от ран, как просили меня: «Доктор, помоги». Да ведь не доктор я, просто сестричка.

Эта боль не утихает, несмотря на то, что мы уже столько лет живем без войны, а, наоборот, все сильнее сжимает сердце. Боль и обида, от которой пожилые люди страдают. Порою можно ранить их, казалось бы, совсем беззодным, на наш взгляд, словом или взглядом.

После ухода мужа Фаина Петровна 15 лет жила одна в своем доме в Загайнове. Правда, держать, как прежде, большое хозяйство ей



было уже не под силу. Но свой деревенский дом она очень любила и жалела с ним расставаться, когда дочь Людмила уговорила ее переехать к ней в Новосибирск. А в январе этого года Фаина Петровна вновь вернулась в Троицкий район. Живет в райцентре в семье сына, Анатолия Ивановича Кубанова. Говорит, что ей здесь очень хорошо и уютно, а супругу сына, Галину Федоровну, ласково называет дочкой. Еще одна дочь, Валентина, живет далеко отсюда, в южном городе Ялта, но каждый год приезжает навестить любимую мамочку. Она пошла по ее стопам и тоже работает медсестрой. У Фаины Петровны двое внуков и пятеро правнуков, и она всегда радуется встрече с ними.

В былые годы Фаине Петровне не раз приходилось общаться со школьниками, рассказывая им о войне, и она считает, что говорить об этом с детьми не только можно, но и нужно. С большим уважением относится к акции «Бессмертный полк», считая, что это очень справедливое дело. Рассказывает, что в Новосибирске к ветеранам относятся с большим вниманием и накануне Дня Победы никого не оставляют без почетов. Волнуется, будет ли в Троицком митинге, на котором ей очень хочется побывать. Слушая ее, я с грустью вспоминаю пустующие сиденья, специально поставленные на почетные места, предназначенные для присутствующих на митинге ветеранов. С одной стороны, понимаю их родственников, которые считают, что такое мероприятие может сильно развлечь пожилого человека. Но, с другой стороны, вижу, как много значит для них этот праздник, пусть даже и со слезами на глазах, и по своему опыту могу сказать, что если у ветерана есть хотя бы маленькая возможность попасть на митинг, надо сделать все, чтобы предоставить ему этот шанс.

Когда я общалась с Фаиной Петровной, она сильно волновалась, порою даже не могла говорить из-за подступающих слез. На следующий день я позвонила Галине Федоровне, чтобы спросить о самочувствии моей собеседницы, и с радостью услышала, что Фаина Петровна после нашей встречи выглядела бодрой и даже одухотворенной. И мне в очедной раз подумалось, что волнение не всегда идет нам во вред, и порою кратковременные, но сильные эмоции вырывают нас из повседневной рутины и заставляют по-новому забыться сердце. Больше всего наши ветераны страдают от равнодушия и ощущения ненужности. И они безмерно рады и благодарны, что их любят, помнят и чтят в такой великий и священный для России день.

**Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.**

Кормилица погиб подо Ржевом

Дом Зои Ивановны Артюшкиной в Озеро-Петровском нам показали местные ребятишки, веселой стайкой бегающие по недавно оттаявшей от снега полянке и играющие в какие-то забытые со временем моего далекого детства игры.

В Озеро-Петровском практически нет сотовой связи, а соответственно, и Интернета, поэтому здесь свой особый уклад жизни, который, впрочем, никак не портит культурный облик села: дети играют в подвижные игры, взрослые занимаются своими делами, а по праздникам и те, и другие спешат в клуб, где их ждет интересная программа, в подготовке которой может принять участие любой желающий. Жители таких лесных сел отличаются каким-то особенным радушием и гостеприимством, хотя раскрываются не сразу, сначала присмотрятся к редкому гостю, мол, что это за фрукт и зачем занесло его в такую глушь, а потом, истосковавшись по общению с новыми людьми, доверчиво раскроют перед гостем всю душу, поделятся даже самым сокровенным.

Вот и Зоя Ивановна некоторое время пристально изучала нас, лишь слегка приоткрыв калитку, а потом, будто спохватившись, предложила:

– Проходите, что ж у калитки стоять... Только я в летней кухне живу, в доме почти не бываю. Может, чаю?

От чая мы вежливо отказались, а вот рассказ Зои Ивановны выслушали очень внимательно, не раз удивляясь тому, как много сохранилось в ее памяти из тех далеких времен, которые далеко не каждый и вспоминать захочет.

Родилась она в селе Петровка в сентябре 1935 года. Ее отец, Иван Иванович Чванов, работал мастером на лесозаводе. В 1936 году его перевели в Озеро-Петровское, в 1941-м забрали на фронт, в 1943-м он погиб подо Ржевом. Его сослуживец, которому посчастливилось вернуться с войны, рассказал потом, что Ржев пять раз переходил из рук в руки. Отец был командиром пулеметного расчета, вражеский снаряд сразил его на боевом посту... Мама, Ульяна Андреевна, вместе со всеми односельчанами выполняла самые разнообразные и порой непосильные для детей и женщин работы, такие, как погрузка леса, заготовка дров, вздымка – нанесение на стволе дерева поверхностных надрезов для извлечения живицы.

По словам Зои Ивановны, в четырех-пяти километрах от села Озеро-Петровского находилась деревня Соловьевка, где была смолокурня. А в трех километрах от Соловьевки – Сиблаг, о котором Зоя Ивановна может многое рассказать:

– Влево дорога шла на Сиблаг. Там были два обнесенных оградой барака и магазин, в которых мы иногда ходили за хлебом. Оттуда под охраной конвоиров с автоматами и собаками заключенных водили к нам в село на работу. Они были очень худые и плохо одетые, мы иногда кидали им одежду, кое-какую еду, чаще всего – картошку, потому что хлеб и сами видели редко. В нашем селе жили репрессированные разных национальностей. Сначала к нам привезли евреев, потом – латышей и эстонцев. Помню, многие из них носили красивые кружевные воротники и манжеты. Жили они в двух бараках, один из которых мы называли «дом с высоким крыльцом». На другой окраине села стояло десять польских домиков.

Привозили сюда и калмыков, настолько вшивых и грязных, что, когда они сняли шубы, перед тем как идти в баню, они буквально шевелились от живущих в них вшей. Потом появились немцы, за ними – японцы. Японцы так и жили в вагонах, стоявших в тупиках. У нас в селе была молоканка, где им варили рисовую кашу. А весной их перевели на Восточный, это примерно 18 км отсюда. Территория, где они жили, была огорожена колючей проволокой, по периметру стояли выш-



ки. Жили они там очень голодно, говорят, что съели даже всех ужей и лягушек. Обратно на свою родину из них уже никто не вернулся. А немцы потом почти все уехали в Казахстан.

Местным жителям тоже было нелегко. Основным и почти единственным источником дохода в селе была заготовка дров, которые возили продавать в райцентр.

– С нами жила бабушка, мать отца, – вспоминает Зоя Ивановна. – Когда нам стали платить 21 рубль за потерю кормильца, стало немного легче.

Несмотря на тяжелые времена, она получила среднее образование. Школу-восьмилетку окончила в Озеро-Петровском, а 9-10 классы – в Заводском, где была школа-интернат.

До сих пор вспоминает она своего классного руководителя – учителя немецкого языка Заводской школы Валерия Михайловича Бирюкова:

– Он нас так и звал – «бездотовщины» Собрал всех девчонок, сняли с нас мерки и сшили нам новую форму. А потом он уехал из Заводского и работал в Бийском педуниверситете.

Зоя Ивановна была свидетельницей всех происходивших в селе событий. Она помнит, как начали разбирать железную дорогу. Это было, когда она училась в 10 классе. А когда уже почти разобрали, пришел указ из Москвы – дорогу не разбирать. Но было уже поздно...

В феврале 1956-го Зоя Ивановна вышла замуж за Петра Егоровича Артюшина. Весной привезли лес и за лето поставили новый дом. Они с мужем вырастили и воспитали шестерых детей, которых жизнь разбросала сейчас по разным уголкам России, от Красноярска до Калининграда, но маму свою они не забывают, да и она о них думает всегда. На стенах ее уютной и теплой летней кухни, где она практически живет с того времени, как не стало мужа, – множество фотографий в красивых рамочках, с которых смотрят улыбающиеся лица всех ее дорогих и близких людей. На большой семейной фотографии я насчитала 16 человек, хотя это еще далеко не полный состав. Ведь у Зои Ивановны 12 внуков и есть уже три правнучки.

Осеню ей исполнится 83 года, но эта улыбающаяся женщина выглядит гораздо моложе своих лет. Все лето она трудится в своем огороде и в цветнике. Вот и нынче уже приготовила рассаду, навела порядок на усадьбе. Переживает только, что георгины пропали, уж очень она любит цветы, которых у нее и в доме полно, особенно радует ее любимица – королевская герань. Она щедро одаривает нас черенками, скрушаются, что чаю не попили. Долго стоит у калитки, глядя вслед, а у меня в глазах стоит ее образ – образ простой и в то же время героической русской женщины, заславшей свою душу в таких лишениях, даже малую часть которых нынешнему поколению, к счастью, испытать не пришлось.

Таких людей, чья жизнь приходится на эпоху бурных переломных исторических событий, иногда называют живыми свидетелями истории. И как это здорово, что они живут среди нас и мы можем, как говорится, из первых уст услышать то, о чем раньше читали только в учебниках, и даже то, о чем в этих учебниках не написано. Воспоминания о пережитом никогда не сотрутся из памяти Зои Ивановны и многих ее современников, имеющих такой значимый в мирное время статус – «дети войны».

**Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.**

Уважаемые ветераны здравоохранения района! Поздравляем вас с праздником 9 Мая!

Трудно переоценить роль медиков в годы Великой Отечественной войны. В невероятных условиях прифронтовой полосы проводились хирургические операции, под шквалом вражеского огня санинструкторы выносили с полей сражений раненых бойцов. И в мирное время вы, дорогие наши ветераны, нередко оказывались в непростых ситуациях, когда нужно было оперативно принимать решение, чтобы спасти жизнь больного.

Примите слова нашей признательности за ваш многолетний труд и неоценимый вклад в развитие здравоохранения района. Желаем вам здоровья, благополучия, тепла близких людей. С праздником Победы!

**Администрация ЦРБ,
совет ветеранов здравоохранения.**

Местное самоуправление

Дорожный фонд – в дело! На какие цели он будет расходоваться?

Депутаты районного Совета нынешнего созыва, избранные в сентябре прошлого года, несколько месяцев назад узаконили свое право распределять средства районного дорожного фонда и весной занялись этой работой. Администрация района на основании заявок глав сельсоветов, собственных планов, исходя из первоочередных задач, внесла депутатам свои предложения по распределению средств дорожного фонда. Этот вопрос обсуждался на совещаниях несколько раз, пока депутаты не пришли к единому мнению.

На сессии 25 апреля были внесены изменения в районный бюджет, связанные в том числе с использованием средств дорожного фонда.

Общая протяженность дорог по району составляет 1005 км, из них: федеральная автодорога Р-256 «Чуйский тракт» – 37 км, региональные дороги – 59 км, межпоселковые –

347 км. Протяженность автомобильных дорог местного значения составляет 881 км, внутрипоселковых – 562 км, в том числе в районном центре – 91,6 км.

Обслуживанием федеральной, региональных и межпоселковых дорог занимается филиал «Троицкий» Северо-Восточного ДСУ.

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» полномочия по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения осуществляют администрации районов. На основании соглашений эти полномочия из года в год передаются сельсоветам (за исключением Троицкого и Петровского).

По информации администрации района, в дорожный фонд в этом году поступит 13 миллионов 952 тысячи рублей. Остаток средств с 2017 года – 11 миллионов 985 тысяч рублей. Как они будут распределяться? По предварительным данным, 2 миллиона 460 тысяч рублей получат сельсоветы (плюс остаток не

использованных с прошлого года средств – около 2 миллионов рублей), около 19 миллионов планирует израсходовать администрация района. Из них: на зимнее содержание – около 3 миллионов рублей, ремонт улично-дорожной сети по переулку Парковому – 4 миллиона 636 тысяч рублей (с учетом краевой субсидии в 2 миллиона 357 тысяч рублей), на летнее содержание – 1 миллион 500 тысяч, ямочный ремонт – 500 тысяч, устройство асфальтобетонного покрытия на тех участках, где осенью проводился ремонт теплотрассы, – 1 миллион, приобретение дорожной техники – 2 миллиона, обустройство пешеходных переходов и установку дорожных знаков – 1 миллион, устройство тротуара по переулку Чкалова и улице Линейной (от перекрестка до «Макфы») – 2 миллиона, ремонт участка автодороги по переулку Парковому от улицы Л. Толстого до сопки (щебеночное покрытие) – 1 миллион, разработку проектов организации дорожного движения – 1 миллион 500 тысяч и устройство парковочных

платформ под автомобили – 1 миллион рублей. Резерв нераспределенных средств дорожного фонда составляет порядка 4 миллионов рублей, которые будут расходоваться в течение года по мере необходимости.

По словам начальника управления по архитектуре и строительству администрации района С.В. Михайловой, уже размещены заявки на проведение аукциона на летнее содержание дорог, для проведения торгов по ремонту участка автомобильной дороги по переулку Парковому. С МУП ЖКУ Троицкого района заключен договор на выполнение работ по покраске стоеч дорожных знаков, очистке автобусных остановок; работы ведутся. Подготовлены дефектные ведомости на ямочный ремонт, на устройство стоянки у ЦРБ, стоянки возле мемориала, устройство тротуара по переулку Чкалова. Кроме того, ведется работа по заключению договоров на разработку проектов организации дорожного движения по сельсоветам.

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Дела крестьянские

Готовность номер один!

Весной у крестьян много забот, и одна из них – подготовка техники. Ее ремонт и техническое обслуживание завершены, и как итог – заключение инспекции Гостехнадзора: готовы ли тракторы к работе, в порядке ли необходимая документация, имеются ли у механизаторов удостоверения.

28 апреля техосмотр проводился в крестьянско-фермерском хозяйстве В.И. Фельдбуша (с. Ельцовка).

Виктор Иванович говорит:

– Сегодня на технический осмотр выставлено 15 единиц тяжелой техники, зарегистрированной в органах Гостехнадзора. Кроме того, у нас три КАМАЗ, МАЗ, ЗИЛ и несколько легковых автомобилей. Вся техника оборудована согласно требованиям правил эксплуатации. Готовность наших машин стопроцентная, неисправных нет, хотя загадывать не будем, осмотр покажет. На имеющиеся площади и объемы предполагаемых работ тракторов хватает, и в этом году новую технику приобретать пока не будем, но на будущий год, если возникнет необходимость, продолжим обновление парка. Механизаторским кадрами хозяйство укомплектовано полностью, только в этом году в связи с увеличением планируемых работ приняли двух новых механизаторов, и они все грамотные и опытные специалисты. В ближайшее время, как только позволят погодные условия, выведем машины в поле.

На машинном дворе крестьянско-фермерского хозяйства чистые тракторы стоят по линейке, как на параде, а возле каждой машины – механизатор с пакетом необходимых документов. Это зрелице доставляет истинное удовольствие.

За состояние и ремонт техники в хозяйстве отвечает Евгений Викторович Фельдбуш.

– Особых трудностей при подготовке тракторов к осмотру не было, – говорит он. – Дефицита запасных частей нет, а вот цены – кусаются. При приобретении стараюсь выбирать запасные части и расходные материалы пусть подороже, но хорошего качества, в конечном итоге получается намного дешевле.

Перед началом осмотра общаюсь с руководителем Троицкой инспекции Гостехнадзора Иваном Александровичем Тювякиным.

– Технический осмотр в районе близится к своему завершению, – комментирует он. – Осталось проверить всего несколько хозяйств. Могу сказать, что состояние предъявляемой



С 6 апреля в районе проходит техосмотр тракторов, самоходных машин и приставок к ним. 28 апреля технику на осмотр представили в КФХ Виктора Ивановича Фельдбуша (на снимке слева). Механизатор Юрий Сергеевич Соколов подготовил к техническому осмотру трактор с навесным оборудованием.

к осмотру техники в этом году намного лучше, чем в прежние годы, готовность – около 90 процентов. В КФХ Фельдбуша и в прошлом году техника была подготовлена хорошо, надеюсь, что и сегодня она также в отличном состоянии.

Подошло время приступить к осмотру машин, а проводится он по специальным методикам. Механизаторы поочередно заводят их, И.А. Тювякин вместе с ними осматривает приборы, проверяет работу тормозной системы, освещение, сцепные устройства, изучает документы и многое другое – все то, что знают только узкие специалисты, уделяя особое внимание технике безопасности.

Специалисты заняты осмотром, а я разговариваю с некоторыми механизаторами хозяйства.

Сергей Владимирович Волков:

– Моя машина – погрузчик, она легка в управлении, практически не ломается, и проблем с ремонтом не испытываю.

Другой механизатор, Артем Андреевич Никулин, работает в хозяйстве третий год:

– Проблем с запасными частями и подготовкой моего трактора к осмотру не возникало, он осмотр прошел с первого предъявления.

Пока механизаторы с инспектором делают свое дело, беседую с руководителем управления по агропромышленному комплексу Ю.М. Волченковым. Он рассказывает о хозяйстве В.И. Фельдбуша:

– Крестьянско-фермерское хозяйство входит в пятерку лидеров сельскохозяйственных предприятий района. Вот что значит применять технологии, базирующиеся на высокопроизводительной современной технике, с использованием систем космической навигации, элементов точного земледелия. Под руковод-

ством Виктора Ивановича в хозяйстве создан образцовый машинный двор, построены ангары для хранения зерна, мехтюк, столовая, административный корпус, животноводческие помещения, проведена механизация трудеемких процессов в животноводстве. Строительство всех объектов ведется за счет средств хозяйства. Несмотря на возникающие экономические трудности, Виктор Иванович за пять лет полностью обновил парк сельскохозяйственных машин, что позволяет хозяйству проводить весь цикл полевых работ в оптимальные сроки, а современная техника способствует улучшению условий труда механизаторов. Эффективная работа с землей обеспечивает высокие результаты в производственной деятельности, неслучайно В.И. Фельдбуш несколько лет назад был награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Технический осмотр закончен. Инспектор Гостехнадзора И.А. Тювякин подвел итоги:

- Все тракторы исправны, особых замечаний нет, техника готова и допущена к дальнейшей эксплуатации. Это хозяйство в плане технического состояния техники благополучное, одно из лучших в районе.

Техосмотр прошел достаточно быстро, так как с оформлением необходимых документов И.А. Тювякину помогала государственный инженер-инспектор Т.Ю. Белорукова.

Показательный техосмотр проходит в районе каждый год в разных хозяйствах. Вот и нынче в КФХ В.И. Фельдбуша приехали руководители других хозяйств, а также преподаватели и студенты Троицкого агротехнического техникума, которым, возможно, предстоит в будущем управлять тяжелой техникой.

**Виктор РЯБОВ.
Foto автора.**

Возвращаясь к напечатанному

Опасный путь в школу

Жители станции Загайново в любое время года имеют возможность доехать до Барнаула и Москвы, но выехать в ближайшее село – для них большая проблема. Парадокс, но факт. А объясняется это просто: железная дорога функционирует круглый год, а вот межпоселковая, увы, весной и осенью в непроезжем состоянии. По этой причине дети вынуждены ходить в Беловскую школу по железнодорожным путям.

В ПРОШЛОМ ГОДУ по просьбе жителей, проживающих на станции Загайново, мы уже поднимали эту тему, но нынче они снова бьют тревогу. Люди были вынуждены обратиться к губернатору края с письмом, попросив решить проблему населенного пункта, в котором проживают молодые семьи с детьми, пенсионеры и инвалиды. Дорога для них – самое главное, но сейчас, например, ее нельзя назвать дорогой, даже высокопроходимая техника может пройтись по ней с большим трудом. Зимой дорогу прочищают только до перрона, и поэтому люди, проживающие дальше по улице, вынуждены передвигаться по железнодорожному полотну. Осенне и весной, а также после проливных дождей дорога превращается в сплошную грязь, хлеб сюда воят три раза в неделю на лошади.

28 апреля мы снова побывали на станции Загайново. Ехали на «Ниве» кое-как, буксую и застревая в грязи буквально на каждом метре. Грязь такая, что, по словам жителей, даже застрял грейдер, когда пытался как-то выровнять дорогу.

Много нелестных слов высказали жители станции в адрес дорожных служб, местных властей (а разъезд относится к Беловскому сельскому Совету) и комитета по образованию.

– У нас этой осенью в школу пойдут семь учеников, а до нее – более трех километров, – рассказывает Роман, один из жителей села. – Детей страшно отправлять в школу. Идти ребятишкам приходится по путям, а это очень опасно – поворот находится в низине, поезда не слышно и не видно. Так и до беды недалеко! Но, как ответила нам районная администрация осенью прошлого года, организовать подвоз детей до школы не представляется возможным...

Станция Загайново пропускает ежедневно три пары пассажирских поездов, и всем известно, чтоходить по железной дороге запрещено правилами. Но как быть? Идти по «дороге» – значит, утонуть в грязи, по шпалам – запрещено... И получается, как в сказке: налево пойдешь – голову потеряешь, направо – утонешь. Кроме того, пополнено усыпано крупным, с острыми краями щебнем, который рвет обувь. Для того чтобы выйти на автотрассу, приходится взбираться на мост; тропинка после дождя превращается в скользкую горку с «выездом» опять же на пути, а взобравшись на мост, дети вынуждены перелезать через ограждение, чтобы продолжить путь по проезжей части.

Вот так люди, обслуживающие одну дорогу, остаются без другой. И все жители станции Загайново больше всего хотят, чтобы власти, дорожная служба наконец обратили внимание на эту серьезную проблему. Они ждут помощи.

Виктор РЯБОВ.

**Ваш
ПРОГРАММИСТ**
8-923-658-18-48
ОГРН1522080004956 реклама

**МОНИТОРЫ, СИСТЕМНЫЕ БЛОКИ
В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ.**
РЕМОНТ ПК, Ноутбуков.
Установка операционной системы.
магазин «Аникс», 2 этаж
ОГРН113208000330 реклама

КСЕРОКОПИЯ. реклама
ЦВЕТНАЯ ПЕЧАТЬ (формат А3, А4).
ФОТОПЕЧАТЬ. ЛАМИНИРОВАНИЕ
до 9 мая скидка 50% на фото
для «Бессмертного полка»
магазин «Аникс», 2 этаж
ОГРН1132208000330

**ШАУРМА
КАФЕ «СОВА»**
8-961-986-87-93
ОГРН312220817400031 Реклама

**ТОРТЫ
НА ЗАКАЗ**
8-923-655-71-26
ИП Чернобровенко Е.С. реклама

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, титанов, СВЧ.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд и диагностика мастера.
т.8-923-565-24-47 БЕЗ ВЫХОДНЫХ
ОГРНП311420508300051 реклама

**Корпусная мебель
на заказ**
реклама ИП Авдонина Д.В.
Кухни, шкафы-купе, гостиные, детские и многое другое.
Вызов дизайнера по с. Троицкому бесплатно.
8-901-645-9975
8-913-091-5478
www.tromebel.ru www.ok.ru/tromebel

Мебель
ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ
ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ
8-923-659-22-97
(дизайнер Александр)
ОГРНП311220820900072 реклама

Ремонт бытовой техники
выезд на дом. ип голосов
холодильники, стир. машины-автоматы, микроволновые печи, з/част. Гарантия
ул. М.Горького, 34
т. 21-3-51, 8-913-227-10-14,
8-933-310-02-20

ТЕПЛИЦЫ
3*4 м - 9800 р., 3*6 м - 12700 р., 3*8 м - 15600 р.
ДОСТАВКА. РАССРОЧКА
(предоставляет ООО «Скaut»)
тел. 8-962-807-00-87
Цены действительны на момент публикации
ОГРН 10222010948450 реклама

СПУТНИКОВОЕ ТВ
Триколор ТВ - от 5600 р.
НТВ+ - 6500 р.
год просмотра - в подарок
Телекарта HD - 6500 р.
т.8-963-506-5140 с установкой
ОГРН 304220613300046 реклама

**ПОЛНОРАЦИОННЫЙ
КОМБИКОРМ
для молодняка птицы**
т.т.22-0-60,
8-905-929-23-91.
ОГРНП 308220816200050 Реклама

РЕМОНТ любой сложности
стиральных, посудомоечных машин,
титанов, микроволновых печей.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд. т.8-923-009-4484
ОГРНП311420508300051 реклама

**БЛАГОУСТРОЙСТВО МОГИЛ
ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКОЙ**
ПОКРАСИМ ОГРАДКУ, ВЫКОСИМ
ТРАВУ, ПОПРАВИМ ПАМЯТНИК.
8-983-189-9840, 8-983-189-9878
ОГРНП314220803400065 реклама

**КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ
“КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ”**
ул. 60 лет Октября, 36/2
8 (3854) 2-03-97

ЗАЁМ “ПРАЗДНИЧНЫЙ”
НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ *

КПК «Кредитный союз» действует на основании ФЗ от 18.07.2009 №190-О «О кредитной кооперации». ОГРН 1102205000083. Кооператив состоит в НП «СРО КК «Содействие», учтен в реестре членов за №056 от 18.05.2011г.
*Подробности по телефону и в офисе.

С Днем Победы!

Предложение действительно для пайщиков КПК «Кредитный союз»

Реклама

РАСПРОДАЖА КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ

СКИДКИ от 30% до 60%

**АБСОЛЮТНО НА ВСЮ
корпусную мебель**

**ЖДЕМ ВАС ЕЖЕДНЕВНО
с 8:00 до 19:00**

**СРОК АКЦИИ
до 15 МАЯ**

с. Троицкое, пер. Речной, 1
(бывшая нефтебаза, сразу за ж/д переездом)



КРЕДИТ.

Банки-партнеры
АО «ОТП БАНК»,
АО «АЛЬФА-БАНК».
ООО «Исток-М»
реклама

ПРОФЛИСТ (оцинкованный) **1420 руб./лист 6 м**
ПРОФЛИСТ (окрашенный) **1580 руб./лист 6 м**
УГОЛЬ В МЕШКАХ **доставка -
по звонку**
г. Бийск, ул. Кирпичная, 50
8 (3854) 55-55-11
8-906-966-99-90
ОГРНП315222300010758
реклама

Организатор акции ООО «АртГрад»
реклама

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ **РАССРОЧКА без %***
ОКНА **без БАНКА • до 1,5 ЛЕТ**
Честная цена от 3000 р. Честная цена от 4000 р.
БЕЛЫЕ ЦВЕТНЫЕ и под дерево
БАЛКОНЫ **Честная цена от 6700 р.**
МЕЖКОМНАТНЫЕ И ВХОДНЫЕ
ДВЕРИ **Честная цена от 900 р.**
Честная цена от 15600 р.
СПАЛЬНИ **Честная цена от 6800 р.**
ПРИХОЖИЕ **Честная цена от 7630 р.**
ГОСТИНЫЕ **Честная цена от 16500 р.**
КУХНИ **на ЗАКАЗ Честная цена от 16500 р.**
ШКАФЫ-КУПЕ **Честная цена от 5300 р.**
ТЕПЛИЦЫ СО СКЛАДА **Честная цена от 5300 р.**
ДИВАНЫ **по ВАШИМ РАЗМЕРАМ Честная цена от 13000 р.**

***Сроки проведения акции до 31.05.2018 г.
**Скидка зависит от размера и материала изделия
***Скидка предоставляется при заказе на сумму до 20 000р. - 5%; на сумму от 20 001р. до 500 000р. - от 10% до 40%; на сумму от 500 000р. - от 10% до 50%.

АКЦИЯ! * ЦЕНЫ до 50% ***
заказа БЕСПЛАТНО!**

**ЗАКАЖИ ДИВАН и получи
РЕМОНТ** Работаем по
всему краю
окна@pensioneram.ru

**ЖУРНАЛЬНЫЙ СТОЛИК
в ПОДАРОК** ***Количество подарков ограничено

При
заключении
договора
ПЕРВЫЙ
ВЗНОС от
500* руб.

Барнаул: 8 (3852) 253-418, Бийск: 8-903-947-84-18

**Скидки предоставляются при заказе на сумму до 20 000р. - 5%; на сумму от 20 001р. до 500 000р. - от 10% до 40%; на сумму от 500 000р. - от 10% до 50%.

Цены и предложения действительны на момент публикации.

ТАКСИ «СИБИРЬ» **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**
22-3-36, 8-961-238-54-59,
8-983-352-76-97
реклама

КВАРТИРОПЕРЕЕЗДЫ
Большой объем вещей
т. 8-906-965-62-72.

**ИП КОРЯГИН БЕЗ ВЫХОДНЫХ
РЕМОНТ ВЪЗОВ НА ДОМ**
холодильников,
стиральных машин-авто-
матов, электроплит, пы-
лесосов, ЖК-ТЕЛЕВИ-
ЗОРОВ и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96,
8-923-654-23-23.
Ул. Октябрьская, 34г-1

Такси «Тойота»
круглосуточно **ТЕНТОВАННЫЙ
ПРИЦЕП**
8-963-507-67-79
8-923-564-02-28
8-983-181-82-92
реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
КВАРТИРОПЕРЕЕЗДЫ
8-913-090-1373, 8-923-645-2525
ОГРН312220814200211
реклама

КУРЫ разных пород
и возрастов
ЦЫПЛЯТА-БРОЙЛЕРЫ
ИНКУБАЦИОННОЕ ГУСИНОЕ ЯЙЦО
Доставка по всему
району - бесплатно.
Заявки по т.8-962-807-27-20
ОГРН 316222500065672
реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
ГАЗЕЛЬ (тент, удлиненная, до 2 т, до 6 м)
8-913-255-7919, 8-961-983-5474
ОГРН31522080000711
реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Перевозка КРС. Грузчики.
т.8-962-798-35-52
ОГРНП31722250010575
реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02
Документы
ИП Рузанов М.В. на субсидию.

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
документы на субсидию
Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14
Бочка 3,75 м³. ОГРН314220806300020
реклама

АССЕНИЗАТОР. ИЛОСОС.
Бочка 8 м³, шланг 17 м.
Наличный/безналичный расчет.
20-1-20, Документы на субсидию.
ИП Бурнович В.И. лиц. №02200107

**УСЛУГИ
ФРОНТАЛЬНЫХ
ПОГРУЗЧИКОВ**
8-983-180-17-03
Отсев. Щебень.
ПГС. Песок.
ГАЗ-53 (самосвал),
МАЗ (самосвал) - 20 т.
реклама

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС, ЛОШАДЕЙ**
Выезжаем сами. Расчет на месте.
Гарантия веса.
8-963-501-12-12
ОГРН 31822250003980
реклама

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС, ЛОШАДЕЙ**
Гарантия веса. Выезжаем сами.
Расчет сразу.
т.8-913-252-00-20
ООО «Алтайское мясо»
реклама

**ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ
ЖИВЫМ ВЕСОМ
ДОРОГО
КРС, СВИНЕЙ**
Выезд на дом. Расчет
сразу. Гарантия веса.
8-960-957-0110
8-923-721-4616
реклама

**ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, свинину,
баранину.** Самовывоз.
Услуги забойщика.
т. 8-962-813-50-76
реклама

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, свинину,
баранину, конину.**
8-909-540-11-00,
8-923-425-55-77.
Услуги забойщика.
ОГРН 31703100086516
реклама

**ЗАКУПАЕМ
живым весом
КРС, свиней,
лошадей, хряков**
Выезжаем сами. Гарантия веса.
Расчет на месте.
8-963-575-23-03
ОГРН 1162225090345
реклама

ЗАВАЛИНКА



*Хозяйке
на заметку* * * *

Будто вчера из магазина

Каким бы ни был интерьер вашего дома, есть один элемент, который сделает его комфортернее и уютнее. Не выдумывайте ничего нового — постелите ковер с высоким и густым ворсом, чтобы ноги утопали каждый раз, когда вы по нему проходите.

Но некоторые умудряются найти минус и в этой идиллии — уборка. Да, чистить такой ковер непросто, и удовольствие это не из дешевых, если вы занимаете профессионала. Но заказывать дорогую чистку не обязательно.

ТРИ СПОСОБА ОЧИСТИТЬ КОВЕР

Пойдите другим путем. Приготовьте смесь, которая буквально выталкивает загрязнения из ворса. Никаких химических составляющих, только то, что есть в кухонном шкафчике каждой хозяйки.

СОЛЬ И СОДА. Необходимо почистить смесью обычной соли и соды загрязненный участок (пятно). Подождите 20 минут и просто пропылесосьте. Это отличное средство в борьбе с небольшими жирными пятнами. Его выбирают из-за эффективности и безопасности.

УКСУС. Разведите 20 мл столового уксуса в 1 л воды. Смочите в растворе чистую тряпку и протрите ею ковер. Выждите 20 минут, а после протрите ковер уже сухой тряпкой. Затем пропылесосьте. Так вы сможете придать ковру первоначальный вид.

ЧАЙНАЯ ЗАВАРКА. Темные ковры тоже нужно чистить. Но светлые средства оставляют на таком покрытии пятна. Именно поэтому стоит использовать чайную заварку. Заварите чай. Проще всего. Рассыпьте заварку на грязном участке ковра. Подождите, пока она полностью высохнет, а затем соберите пылесосом.

Совет: откажитесь от использования жестких щеток. Они не только вредят структуре ворса, но и затирают пятна вместо того, чтобы удалять их. Каждый раз, когда вы чистите, используйте щетку с мягкой щетиной и проводите только по направлению ворса.

Как видите, чистка может быть не химической, дешевой, простой, а результат — достойным восхищения. Испытайте понравившийся метод уже во время следующей уборки.

В НАРОДЕ ГОВОРЯТ: «Где поселится человек, там появится крапива»

Эта богатая витаминами и микроэлементами зелень не только полезная, но и вкусная.

Владимир Солоухин, русский советский писатель и поэт, представитель так называемой «деревенской прозы», написал: «Каждый год в мае я боюсь прозевать крапивный сезон. Вооружившись ножницами и посудой, например, решетом, я иду в сад. Там и тут под вишнем, около старой избушки, около малины сформировались из мягкого апрельского тепла и волговой земли, соткались из солнечного воздуха и начались соком и зеленью кустики крапивы. Они пока что выглядят как кустики, а не как сплошные высокие заросли. Возьмешься пальца-

ми левой руки осторожненько за верхушку, а ножницами чиркнешь под третью пару листьев. Оставшееся в левой руке бросишь в решето или блюдо.

Когда суп, какой бы он ни был, готов и можно его нести на стол, надо бухнуть в кипящую кастрюлю ворох свежей мытой крапивы. И как только кипение в кастрюле, усмирившее на несколько минут прохладной крапивой, возобновится, снимаю кастрюлю с огня; разливаю густое зеленое хлебово по тарелкам. Весенняя, майская целебная и питательная еда готова. Крапива остается в тарелке зеленой, еще ярче, чем росла на земле».

«Тихая охота»

КОРЗИНКУ В РУКИ — И ВПЕРЕД!

Пошли сморчки и строчки — первые весенние грибы

Затосковавшим за зиму любителям «тихой охоты» они дают возможность вытаскивать из чуланов корзинки и бежать к цветущим опушкам. У сморчков особый аромат, вобранный запах весеннего леса, пропалин, прошлогодней травы.

Ранней весной эти грибы встречаются практически повсеместно в сосновых и смешанных лесах, среди кустов, в оврагах, на костищах. Растворяют поодиночке, но иногда густо. Собирают сморчки сразу после появления, так как рост их непрекращен.

Конический может большой компанией появиться прямо на поляне в смешанном лесу, а то и вдоль лесной тропинки на песчаной почве.

Сморчковая шапочка, как и конический сморчок, не любит тени: целые выводки этих грибов «выходят погреться» под майское солнышко на обочинах дорог, полянках и горах. Особенность ее в том, что толстая полая ножка по весу занимает едва ли не три четверти гриба, а шляпка, в которой сосредоточен весь аромат, едва прикрывает ее вершину.

ЯДОВИТЫЕ СТРОЧКИ

Но в весеннем лесу вам могут встретиться и грибы, которые ни в коем случае не должны попасть в вашу тарелку! Это строчки.

Содержащиеся в строчках яды смертельно опасны для человека. И ни в коем случае не слушайте рассуждения в духе: «А вот у нас в деревне их многие едят, и ничего». Может быть, содержание яда не достигло опасной концентрации, а может, это были те же сморчки. Так или иначе, это не тот случай, чтобы рисковать. Пусть лучше эти удивительные создания растут, мы полюбуемся их необычными формами и пойдем дальше — навстречу очередным удивительным находкам!

ВАЖНО! На разрезе сморчок (шляпка и ножка) — всегда полый!



НЕ ТРИФЕЛЬ,
ОДНАКО, НО...

Сморчок является условно съедобным грибом третьей категории. Высоко ценится кулинарами, по исключительным качествам и популярности уступает лишь триофелию.

Эти необычные на вид

Во саду ли, в огороде...

БАБУШКИН СЕКРЕТ посадки лука

Покупала я у одной бабушки семена лука — не чернушку, а уже маленькие луковички. И она дала совет, как его правильно сажать. Теперь я сажаю таким способом лук уже несколько лет и очень благодарна бабушке за ее подсказку.

Прорашиваю луковички (тут сорт не имеет значения) и с недельку прогреваю при температуре 20–25 градусов. Перед самой посадкой замачиваю на три часа в подсоленной воде — одна столовая ложка на один литр теплой воды. Затем промываю и опять замачиваю на два часа в растворе марганцовки (раствор темный). Двух часов хватает, чтобы убить микробы и болезни. Опять промываю, чуть-чуть подсушиваю и сажаю во влажную бороздку. Обязательно сыплю туда песок. Лук вырастает очень крупный, без стрелок. Спасибо бабушке за совет!

Галина Михайловна.

ДВА В ОДНОМ — подкормка клубники и борьба с вредителями

1 стакан древесной золы залить 1-2 литрами кипятка до остывания, затем процедить. Вылить жидкость в ведро с водой, добавить 2 г марганцовки, 2 г борной кислоты (порошок), 1 ст. ложку йода. Хорошо перемешать.

Опрыскивать кусты до полного смачивания листвы. Это и подкормка микро- и макроэлементами, и борьба с вредителями.

ПРИЩИПНЕШЬ РАССАДУ — увеличишь урожай перцев

Когда стебли в узлах рассады перцев начинают окрашиваться, приходит время для прищипывания точки роста для того, чтобы ограничить рост в высоту, стимулировать образование пасынков, чем увеличивается урожайность растения, и не допустить преждевременного цветения.

Маникюрными ножницами отрежьте все, что находится выше седьмого настоящего листа. Если семядольные листочки начали желтеть, удалите и их. На следующий день прищипнутые растения нужно опрыскать стимулятором роста, чтобы вывести растения из стресса. После прищипки из пазух листьев начинают активно расти пасынки. Обычно формируется по четыре-пять стеблей. В нижних пазухах тоже появляются зачатки пасынков. Их удалять не надо — это закладывается следующая волна урожая. Ее время придет после того, как отцветут первые пасынки.

К моменту высадки в грунт на пасынках образуются бутоны. В течение летнего сезона растения больше не формируют.

Уметь увидеть красоту!



Улыбайся! *

Моя голова работает как часы. Иногда даже высекивает кукушка... *

Раньше при встрече снимали шляпу. Сейчас достают из уха наушник. В знак особого уважения достают два.

Инспектор ГАИ останавливает машину, за рулем которой сидит собака, а на заднем сиденье – пассажир.

Инспектор:
-Вс с ума сошли! Посадить собаку за руль!

-Причем тут я, – оправдывается пассажир, – сам только недавно подсел по дороге.

-Знаешь, я от тебя без ума.

-Ты и так живешь без него. Я тут ни при чем.

Весна. Пасутся две коровы на лугу. Одна, встревоженно:

-Ты слышала, подруга, коровы-то с ума сходят, просто эпидемия, уже 125 свихнулись, что делается!

Вторая, лениво жуя траву:
-Да ладно тебе, главное, чтобы до нас, до уток, дело не дошло...

Глубокой ночью телефонный звонок:
-Это 24-56-76?

-Вы что, с ума сошли? У меня вообще нет телефона!

Как трудно тратить деньги с умом, когда ума гораздо больше, чем денег...

ЧТО ДЕЛАТЬ, если злые гаишники отобрали права?

Злые гаишники отобрали права? Звоните журналистам, в полицию и прокуратуру и объявляйте голодовку!

ТАК И ПОСТУПИЛ житель Челябинска, который рассказал об этом журналистам. По словам мужчины, с ним произошел вопиющий беспредел: злые гаишники остановили его за нарушение ПДД и потребовали предъявить документы. Затем они «крайне невежительно» пообщались с автолюбителем и, не вернув ему документы, сели в служебный автомобиль и уехали.

Два часа провел «потерпевший» на морозе, не решаясь сесть за руль, ибо был уверен, что хитрые гаишники сидят в засаде и только того и ждут, чтобы оштрафовать его за езду без прав.

Беглый осмотр места происшествия журналистом сразу же дал результат: «изъятые» водительские документы находились под дворниками автомобиля, куда их и положил инспектор ДПС.

В прошлом году, юбилейном для нашего региона, проводился краевой фотоконкурс «Алтайский край – надежда и отрада».

В свободной номинации дипломов лауреатов по направлению «Дети» удостоены Артем Иванов и Светлана Иванова (с. Троицкое) за фотографию «Ягодное настроение». Этот снимок вместе с работами других участников попал в фотоальбом, изданный по итогам конкурса.

-Наша семья с 2008 года принимает участие в фотоконкурсах – «Этим гордится Алтайский край», «Самая красивая страна», «Дикая природа России», которые проводит Русское географическое общество, – рассказывает Светлана Алексеевна Иванова. – В 2017 году мы с Артемом также стали финалистами конкурса «Самая красивая страна» с фотографией «Одинокая боярышница», призового места не получили, но выход в финал нас порадовал.

Кто-то путешествует по миру, а мыходим в наш лес, получая столько впечатлений, что словами не передать. Рассмат-

риваем растения, изучаем бабочек, собираем материалы для составления гербариев. При этом с нами всегда либо телефон, либо фотоаппарат. Когда идем по грибы, то встречаем в лесу настоящую грибную царственную. Артем очень любит фотографировать маленькие грибочки и бабочек, потом в Интернете узнаем их названия.

Любить окружающий мир нас научил наш папа, Дмитрий Иванов, он у нас и рыбак, и охотник. Мы постоянно выезжаем в лес, и летом, и зимой на пикник, и на рыбалку, и просто на прогулку. Еще он у нас пчеловод, мы иногда с детьми выезжаем с ночевкой на пасеку, и уж там столько всего интересного можно снять на камеру – и закат, и рассвет, и природу вокруг.

Эмоции, получаемые от путешествий по миру, наверное, незабываемы, но можно научиться получать положительные эмоции рядом с домом, в родном районе, и любить окружающий нас мир.

Фото предоставлено С. Ивановой.

Звезды говорят *

ГОРОСКОП НА МАЙ

ОВЕН (21.03-20.04)
Скажите себе: «Стоп!». Вы, наверное, и сами чувствуете, что вас иногда заносит не в ту сторону. Своим напором можете в один миг все разрушить. В первой половине месяца Овнам рекомендую не спорить с руководством, можете угодить в опалу. Что касается здоровья, все идет к лучшему.

ТЕЛЕЦ (21.04-20.05)
Вам силы духа не занимать, хотя и придется очень непросто. Пришло время глобальных преобразований, в которых вам, Тельцы, предстоит сыграть роль первой скрипки.

БЛИЗНЕЦЫ (21.05-21.06)
Вам предстоит принять очень важное решение относительно крупного приобретения или вложения денег. Не рискуйте напрасно, подумайте, взвесьте все «за» и «против». Главное – не пасовать перед трудностями.

Не принимайте все близко к сердцу, берегите нервы. В мае вы сможете реализовать свои давние замыслы. А вот в семейной жизни накопились претензии ко второй половине, пора расставивать все точки над «и».

РАК (22.06-22.07)
Судьба испытывает вас на прочность. Избегайте психологически сложных контактов. Сейчас все в ваших руках. Во второй половине месяца воздержитесь от крупных трат.

Ваш девиз: «Мой дом – моя крепость», поэтому прислушайтесь к тому, что говорят ваши домочадцы. Не забывайте о старых знакомых. Не давайте обещаний.

ЛЕВ (23.07-22.08)
Для Львов май – подлинно романтический период. Если вы одиночки, велика вероятность встретить спутника жизни.

Для некоторых Львов не исключена смена места жительства. Возможен карьерный рост. В конце месяца вас ждут сюрпризы, а вот здоровье... Страйтесь держать ноги в тепле, а иначе придется провести некоторое время на больничной койке. Не откровенничайте с малознакомыми людьми, лучше обратитесь к психологу.

ДЕВА (23.08-22.09)
А вот вам, Девы, придется в мае вплотную заняться здоровьем. Избегайте перегрузок, не стоит так уж гореть на работе, тем более что у вас и дома хватает забот.

Май потребует пристального внимания в отношениях с супругами. Содержимое кошелька немного увеличится, но не делайте ненужных покупок. Учитывая, что представители этого знака – кристально честные люди, не стоит ввязываться в сомнительные истории, а то придется оказаться между двух огней.

ВЕСЫ (23.09-23.10)
Месяц начнется с перемен и нервных вспышек. Не волнуйтесь, тихая гавань не за горами. Все изменения будут к лучшему. Весы, еще не наведшие вторую половину, наконец могут обрести счастье и создать семью. Молодые родители смогут зачать здорового ребенка. Денег хватит на жизнь, и на исполнение маленьких желаний.

СКОРПИОН (24.10-22.11)
Для Скорпионов предстоящий месяц станет временем терпения и упорства. Новые дела, начатые в мае, принесут успех только в конце месяца. Появится некий человек из прошлого, к которому может всплыть чувство.

Не бойтесь препятствий, благодаря им вы добьетесь многоного, и наконец исполнится одно из ваших заветных желаний. Принимайте подарки судьбы и радуйтесь жизни!

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12)
Весь месяц на работе будет беспокойным, возможны преобразования. Если воспользуетесь благоприятными обстоятельствами, подниметесь на одну ступеньку по карьерной лестнице.

Скушать не придется, пострайтесь сдерживать негативные эмоции. В семейном кругу в мае вас ждет большая радость.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01)
Кропотливый труд наконец принесет свои результаты. Денежные проблемы будут решаться легко. Если в семейной жизни вам в последнее время приходилось многое решать за других, теперь настало время сделать что-то для себя.

Пусть вас не пугают перемены. От этого домашний очаг станет еще теплее. И еще совет: научитесь отгонять негативные мысли.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02)
Хочется всего и сразу. Действуйте обдуманно, тогда получите хорошую прибыль. Отношения с супругами надежны и стабильны, поэтому Водолеи могут расслабиться.

А вот с детьми могут возникнуть некоторые проблемы. И только безграничное терпение поможет вам справиться с ними. Главное – не заводитесь по пустякам. Помните: и это пройдет!

РЫБЫ (20.02-20.03)
Больших перемен в работе не предвидится. Скорее всего, вы просто упрочите свои позиции. Велика вероятность того, что Рыбы, еще не связавшие себя узами брака, решатся на этот шаг. У них просто не будет выбора!

Небольшие разногласия с близкими могут быть лишь на почве ремонта. В конце мая Рыбам-аллергикам стоит держаться подальше от весенних цветов.

Подготовила Светлана ВИКТОРОВА.

При подготовке выпуска использованы материалы из открытых источников.

Нектар жизни

Как только не называют березовый сок: живая вода, лекарство от всех недугов, нектар жизни. Все эти названия говорят о положительных свойствах напитка.



Знающие люди утверждают, что сок зеленого дерева намного слаще.

А как собирать этот чудесный напиток, чтобы не навредить березке? Иногда, приходится наблюдать жестокое обращение с деревом: грубые надрубы топором, да еще и не в одном месте!

Собирая сок, придерживайтесь простых правил:

1. **НЕ НУЖНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ТОПОРОМ!** Необходимо сделать аккуратное отверстие. Для этой цели можно использовать дрель со сверлом не более 10 мм. Такая «дырочка» не принесет дереву проблем и уже на следующий год, если вы вернетесь сюда, от нее и следа не останется.

2. **НЕ НУЖНО ЖАДНИЧАТЬ!** С одного дерева нельзя собирать весь сок до последней капли, это приведет к его гибели. Лучше не полениться и выбрать несколько деревьев, методично собирая по литру с каждого в сутки.

3. Закончив сбор сока, **ОБЯЗАТЕЛЬНО ЗАКРОЙТЕ «РАНКУ»** пробкой-кольышком или садовым варом. Можно использовать воск или мах.

Самый полезный способ сохранения всех полезных свойств березового сока до зимы – это заморозка. Сложность заключается лишь в том, что большие объемы сырья подобным методом сохранить трудно. В остальном же можно налить сок и заморозить его как в пластиковых бутылках, так и в контейнерах. Качества сока сохраняются в полном объеме. Желательно заморозить сок сразу же после его сбора, ведь чем быстрее заготовите, тем большее количество витаминов в нем сохраняется. Сахар и лимонная кислота в этом случае не нужны. При минимальных температурах в морозильной камере сок сможет храниться вплоть до полугода. Повторной заморозке сок не подлежит, после размораживания необходимо употребить его сразу.



На земле троицкой

общественно-политическая газета
Учредители:
муниципальное образование
Троицкий район Алтайского края,
Управление Алтайского края
по печати и информации

Главный редактор
Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована
Управлением
Федеральной службы по
надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Алтайскому краю
и Республике Алтай.
Регистрационное свидетельство
ПИ № ТУ22-00708
от 14 декабря 2017 г.
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Т.т.: редактор – 22-5-75, корреспонденты – 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы – 22-3-75, ответственный секретарь – 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе – у рекламодателя.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троицкой» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам.
Издательский индекс 50350. Тираж 4200.

Время подписания в печать:
по графику – 12.00 и фактически – 12.00.

Отпечатана в ГУПАК «Бийская типография
«Катунь»: 659300, г. Бийск, ул. Советская, 6.
Печать офсетная. Объем 3 п. л.